Protokół nr LV/2008

z sesji Rady Miasta Pionki, która odbyła się w dniu 25.09.2008r.

Miejsce obrad: sala konferencyjna Al. Jana Pawła II, nr 15

Czas rozpoczęcia sesji godz. 11ºº.

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- Otwieram LV sesję Rady Miasta Pionki. Na podstawie listy obecności stwierdzam, ze w dzisiejszych obradach uczestniczy 16 radnych. Obrady są prawomocne.

Serdecznie witam zaproszonych gości. Jest wśród nas wiceprzewodniczący Rady Powiatu pan Zbigniew Belowski.

Przedstawiam porządek obrad:

1. Wystąpienia zaproszonych gości.

2. Dokonania w zakresie inwestycji miejskich Burmistrza Miasta Pionki Romualda Zawodnika, które samodzielnie rozpoczął i zakończył  wynikających wyłącznie z realizacji budżetu miasta  Pionki na rok 2007 – 2008.

a. wprowadzenie

b. przedstawienie informacji o realizacji inwestycji  miejskich wynikających z realizacji budżetu miasta

c. pytania, odpowiedzi, dyskusja.

3. Sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za pierwsze półrocze 2008 roku.

a. pytania, odpowiedzi, dyskusja.

4. Sprawy różne.

5. Interpelacje i zapytania radnych – odpowiedzi.

6. Informacja przewodniczących z prac komisji problemowych.

7. Informacja burmistrza z prac w okresie między sesjami.

8. Debata i podjęcie uchwał.

9. Wolne wnioski.

Chciałem powiedzieć, że wpłynęło do Rady Miasta pismo od pana burmistrza, który upoważnia panią Żak do reprezentowania go podczas obrad dzisiejszej sesji.

Pani skarbnik H. Żak- W imieniu pana burmistrza chciałam wnieść dwa projekty uchwał. Jeden dotyczy Kasyna, a drugi dotyczy  kultury fizycznej i sport czyli nr 11.

Radny W. Dobrowolski- Ja proponowałbym wycofać projekt uchwały nr 11 ponieważ Komisji Infrastruktury i Komunalizacji planowała 24 września wejść do budynku Kasyna za pozwoleniem pana burmistrza w celu zapoznania się z zakresem wykonanych prac. Na nasze pismo otrzymaliśmy odpowiedź , że na chwilę obecną nie możemy wejść do budynku Kasyna, ponieważ klucze ma wykonawca , a Urząd Miasta jeszcze nie odebrał robót.

Pan burmistrz odmówił Komisji wejść na teren budowy. Pomimo że na Komisjach , na sesjach Rady Miasta zapewniał, że każdy mieszkaniec może swobodnie obejrzeć zaawansowanie prac w budynku Kasyna. Ta sprawa praktycznie niczym się nie zaczęła a już się zakończyła.

Komisja nie ma zielonego pojęcia jaki jest zakres wykonanych prac i nikt tego nie widział.

Radny K. Sokołowski- Głos”za”. Jak były prace prowadzone każdy mógł tam wejść. Budynek został zamknięty tuz przed odebraniem tej partii robót i wiem jaki jest stan na dzień dzisiejszy tego obiektu. To nie jest tak, ze pan burmistrz nie umożliwia, bo w tym momencie Komisja powinna zwrócić się do inwestora i wcześniej to uzgodnić.

Radny W. Dobrowolski – Chciałem uzupełnić swoją wypowiedź. Rada Miasta nadzoruje działania burmistrza i uważam, że powinno być wejście do Kasyna. Nie mieści mi się w głowie , że maoisto jako właściciel obiektu  nie ma prawa wejść na swój obiekt. 

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega-  
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Projekt uchwały nr 11 nie został wprowadzony do porządku obrad.


Kto jest za wprowadzeniem projektu uchwały nr 12 
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Projekt uchwały został wprowadzony.

Radny A. Dąbrowski-  W imieniu Klubu Przyszłość Pionek proponuje zdjęcie z porządku obrad punktu nr 2, ponieważ ocena realizacji budżetu za 2007 rok została już przez Radę Miasta prawomocnie dokonana, poprzez nie udzielenie burmistrzowi absolutorium . Kolejna debata na ten temat , tj. naruszenie prawa.

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- Punkt 2 porządku obrad nie jest punktem , po żeby rozliczać pana burmistrza za dokonania w zakresie inwestycji. Miałem obawy czy nie narażę się radnym wprowadzając taki punkt porządku obrad.  Jak państwo wiedzą Rada Miasta nie udzieliła burmistrzowi absolutorium. Zostanie tylko powiedziane co zostało zrobione i wykonane , dyskusja nie jest potrzebna.  W mojej ocenie ten punkt porządku obrad jest korzystny dla pana burmistrza, jest przeciwko Radzie. Ja umożliwiam , aby burmistrz pochwalił się przed społeczeństwem ze swoich dokonań. To był głos”przeciw” wnioskowi.

Radna M. Murawska- O dokonaniach burmistrza nie sposób mówić , bez  rzeczowego poparcia. W związku z powyższym podtrzymuję stanowisko naszego Klubu , żeby ten punkt zdjąć a mieszkańców szanowni poinformuje osoba kompetentna. A jeśli mamy taki punkt to prosimy o wydłużenie, który by nam umożliwił przygotowanie rzetelne informacji  z rozpisaniem na lata i na daty i dotarcie do mieszkańców. A tym samym rozumiemy , że mamy przyzwolenie wypowiedzią pana do przygotowania bogatego materiału źródłowego, który będzie zawierał opis dokonań burmistrza . W związku z powyższym obiecujemy szanownym naszym mieszkańcom i państwu , że  przygotujemy w ciągu określonego przez Radę czasu takowy materiał i zapoznanie państwa a przede wszystkim naszych mieszkańców.

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- Uzupełnię swoją wypowiedź. U są dokonania pana burmistrza, czarno na białym podpisane przez pana burmistrza również. I nie trzeba myślę do tego się przygotowywać. Jest budżet miasta , który uchwaliliśmy są wpisane zadania inwestycyjne i jest łatwo wymieniając inwestycję powiedzieć, czy została zrobiona, czy nie.

W międzyczasie przybył na sesję pan Ryszard Szwabowicz, który ma upoważnienie do reprezentowania mnie w zakresie inwestycji miejskich podczas dzisiejszej  sesji.
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Poprawka nie została przyjęta.

Radny J. Siek- Chciałem w tej sprawie  złożyć oświadczenie . Inwestorem na obiekcie Kasyno jest miasto Pionki. Wykonawcą natomiast jest jakaś firma. Dla mnie to jest niepojęte , że inwestor gmina Pionki reprezentowana przez władzę wykonawczą burmistrza, ale również i władzę ustawodawczą czyli Radę nie ma możliwości wejścia na coś co jest naszym obiektem. Właściciele obiektu , a właścicielem jest miasto, społeczność miasta Pionki , a my tę społeczność reprezentujemy i nie mamy możliwości, żeby tam wejść i zobaczyć co tam jest zrobione. Jeżeli jest dobra wola wykonawca uzgodnił termin wejścia na obiekt. Z tego pisma wynika, że jest zła wola  nikt nie próbował nawet tego rozwiązać. Raz się mówi, ze można a innym razem , ze nie można.

Taka sama sytuacja  pan burmistrz upoważnił kierownika , żeby w tym punkcie go reprezentował. Państwo zgłaszają, że nie. Czegoś tu nie rozumiem. Mam pytanie do pana przewodniczącego, kiedy zostało skierowane pismo do Klubu radnych.  ( 18 września) A dzisiaj mamy 25 wrzesień , tj. siedem dni jest mało, żeby przygotować wystąpienie kartce. Chcę przypomnieć , że pani radna Giemza , kiedy Rada podejmowała decyzję w sprawie decyzji czy będzie referendum czy nie , to miała to przygotowane na kartce osiągnięcia pana burmistrza. Czy tak trudno odszukać  dokumenty, które samemu się stworzyło. Chyba , że ten dokument  faktycznie został radnym podrzucony do odczytania. 

Rada Miasta jest świadkiem podejmowania niezrozumiałych dla społeczeństwa decyzji. Jeżeli z jednej strony jest sytuacja i zapada decyzja , że nie mówimy, to nie mówimy , bo mamy ku temu istotne powody natomiast jeżeli jest informacja , ze wykreślamy a z drugiej strony pan burmistrz chce na ten temat się wypowiedzieć i upoważnia swojego kierownika , to czegoś ja tutaj nie rozumiem. To państwo są najbliżej burmistrza. To państwo mają możliwość w każdej pójść i zaciągnąć informację. 

Radna M. Murawska- Chciałam oświadczyć, ze nie lubię się powtarzać dwukrotnie na ten sam temat . Uważam, że kto raz wysłuchał co powiedziane zostało pamięta doskonale. Insynuacje tego typu , że się powtarzam  ze strony pana Sieka uważam, za niegrzeczne.  

Radna J. Klich- Całą Rada Miasta w ustawowym terminie 7 dni przed sesją otrzymuje materiały ,które mają być rozpatrywane na sesji Rady Miasta.  Dlatego dziwi mnie stanowisko, że w dniu dzisiejszym chciano prosić Radę, aby wydłużyć czas na przygotowanie się. Odpowiednio chciała się przygotować Komisja Infrastruktury , podchodziła poważnie do projektu uchwały ,który był dzisiaj wnoszony.  Nie mogła przygotować się i przekazać nam swojej opinii w powyższej sprawie. Burmistrz miasta miał określony czas 7 dniu, żeby stawić się tu i powiedzieć o tym. Nie chciał , nie zrobił tego. Mój apel jest taki: szanujmy siebie na wzajem i społeczeństwo naszego miasta. 

Radny M. Kuc- Ja chciałem oświadczyć, że w dniu wczorajszym budynek Kasyna był otwarty, ponieważ moja firma uruchomiła ciepło do budynku Kasyna. Było tylko niechęcią  burmistrza nie wpuszczenia Komisji Infrastruktury.   Druga sprawa , może to nie jest nasz budynek, ponieważ nad budynkiem  jest napis: teren prywatny. 

Radna E. Giemza- Staram się , żeby na tej sesji jak najmniej zabierać głosu. Już mnie koledzy z Rady Zarzucili, że jestem różnie odbierana, że mówię prosto do tv. Zostałam jednak wywołana do wypowiedzi. Skoro pan , panie przewodniczący wie już , że sprawozdanie z działalności pana burmistrza było , a więc jest to w dokumentach w archiwalnych nagraniach , dlatego nie widzę problemu, aby do tego powrócić. My mamy jeszcze inne obowiązki , uważam, że pan po to  bierze pensję panie przewodniczący , że pan może sobie wyciągnąć , sprawdzić i sprawozdanie zdać. 

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- Zabieram głos w sprawie sprostowania , nie pobieram żadnej pensji proszę państwa. 

Ad.1. Wystąpienia zaproszonych gości. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu pan  Zbigniew Belowski- Mam dwie informacje  dla państwa z którymi chce się podzielić. Dziękuję za kolejne zaproszenie,. Jak tylko mogę to jestem. Dzisiaj jestem w szczególnym momencie ponieważ w wyniku moich inicjatyw związanych z popularyzacją turystyki dzisiaj przyjeżdża do Pionek Komisja Edukacji , Zdrowia i Sportu , po to, żeby w skansenie kolejki wąskotorowej przedyskutować sprawę rzeczywistych  realnych możliwości rozwoju turystyki w powiecie na konkretnym przykładzie realizacji. Jednocześnie odwiedzi wierzę kościoła św. Barbary . Ja jestem przez przewodniczącego rady Powiatu , żeby tę komisję dzisiaj poprowadzić. I zdać z tego spotkania sprawozdanie. 

Druga sportowa tj. hala sportowa przy LO w Pionkach. Bardzo wiele osób zadaje pytanie co z ta halą, bo jest to temat dosyć wrażliwy. Województwo postawiło w pierwszej kolejności na drogi, a budowa hali odsunęła się w czasie. Chciałem nadmienić, że istniej  program rozwoju bazy sportowej województwa mazowieckiego na rok 2009 , do którego się należy zwracać z wnioskami. Dofinansowanie jest możliwe na poziomie 33%, ale tutaj wystąpił pewien szkopuł matematyczny. Wartość całkowitą, wartość którą my zaplanowaliśmy w wieloletnim planie inwestycyjnym powiatu radomskiego na lata 2008- 2015 całkowita wartość budowy hali sportowej oraz boisk przy LO w Pionkach określono na poziomie 3.500.000zł. Natomiast wartość kosztorysowa inwestycji wynosi 4.588.000żł i tu jest różnica poważna. Ale co jest pocieszające, ze na ten moment nastąpił spadek wartości kosztorysowej o 25-30% . Wynika to z obniżki materiałów budowlanych. W związku z powyższym sytuacja wygląda tak i chciałem poinformować państwa, ze budowa hali sportowej nie jest zagrożona , jest uzależniona od tego jaką wysokość środków będzie posiadał fundusz rozwoju kultury fizycznej, aby z niego skorzystać. Tego jeszcze nie wiemy. Termin złożenia dokumentów w Urzędzie Marszałkowskim jest 30 listopada. Cały czas pilnujemy tej przyszłej budowy. 

Trzecia sprawa, którą muszę poruszyć sygnalnie . Mam nam nadzieję, że jak radna Giemza otrzyma odpowiedź ze Starostwa, opublikuje ją i ja mam nadzieję, że ja również będę miał możliwość zająć stanowisko w gazecie Nad Zagożdżonką, żeby móc wyjaśnić. Odbyła się w poniedziałek sesja Rady  Powiatu . Nie będę się odnosił do wypowiedzi pana Starosty i nie będę go komentował. Natomiast powiem jedno, że po raz kolejny powiedziałem na sesji Rady Powiatu , że uważam pana burmistrza Zawodnika za niedobrego burmistrza. I podtrzymuję to zdanie.  I wolno mi to powiedzieć,  ponieważ  występuję  jako radny. I chciałbym powiedzieć, że zawsze zabierając czy na sesji tutaj , czy na Radzie Powiatu zawsze reprezentuję siebie i siebie jako radnego powiatu radomskiego, nie Radę Powiatu , podkreślam tudzież w żadnym stopniu i proszę tego nie łączyć i tutaj zwracam się do pani radnej , żeby w wypowiedziach prasowych łączyć moją funkcję społeczną radnego powiatu  ziemskiego radomskiego z moją funkcją zawodową  czyli dyrektora instytucji w tym wypadku marszałkowskiej. 

Jest to niedopuszczalne i jest to insynuacja , która w zupełnie w innym świetle stawia mnie , ponieważ podkreślam , że jest to rzecz ogromnie ważna i prawnie ważna, zawsze wypowiadam się na tematy społeczne jako radny powiatu, nie jako osoba prywatna, ani nie jako dyrektor instytucji. Szkoda , że nie pa tutaj jeszcze radnej Figurskiej , to bym ją poprosił również, żeby wypowiadała się  publicznie w szkole  podległej powiatowi ziemskiemu radomskiemu  jak to Belowski niebawem będzie przepraszać pana burmistrza. Myślę, że z koleżanką Ewą wyjaśnimy sobie to poza sesją.

Ad.2. Dokonania w zakresie inwestycji miejskich Burmistrza Miasta  Pionki pana Romualda Zawodnika, które samodzielnie rozpoczął i zakończył wynikających z realizacji budżetu miasta Pionki za rok 2007 i 2008.


a. wprowadzenie 


b. przedstawienie informacji o realizacji budżetu miasta


c. pytania, odpowiedzi i dyskusja.

Radna M. Murawska- Składam wniosek formalny o przerwę 5 minutową.

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- 
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Wniosek nie został przyjęty.

Tytułem wprowadzenia w dniu 18 września 2008 roku w związku  z tym, że został ustalony porządek obrad wystąpiłem  z pismem do pani Elżbiety Giemzy przewodniczącej Klubu Przyszłość Pionek. Pismo jest następującej treści:

„W dniu 26 października 2008 roku odbędzie się referendum w sprawie odwołania Burmistrza miasta Pionki pana Romualda Zawodnika z powodu nie udzielenia absolutorium za 2007 rok. W mojej ocenie byłoby niesprawiedliwe , gdyby Rada Miasta nie umożliwiła przedstawiania społeczeństwu naszego miasta informacji,  o tym , co  pan burmistrz jako wykonawca budżetu wykonał w zakresie inwestycji dla naszego miasta i naszych mieszkańców. W związku  powyższym w porządku obrad sesji zaplanowanej na dzień  25 września 2008 roku został zaplanowany następujący punkt: Dokonania w zakresie inwestycji miejskich Burmistrza Miasta  Pionki pana Romualda Zawodnika, które samodzielnie rozpoczął i zakończył wynikających z realizacji budżetu miasta Pionki za rok 2007 i 2008 wraz z podpunktami.

Uprzejmie zwracam się z prośbą aby na sesję Rady Miasta , która odbędzie się w dniu 25 września 2008r. Jako Klub radnych popierających  pana burmistrza przygotowali państwa taka informację zgodnie z treścią punktu 2 porządku obrad. Przedmiotowa informacja jak wynika z punktu 2 ma dotyczyć  wyłącznie inwestycji zapisanych w budżecie miasta  , które rozpoczęte były od samego początku przez pana burmistrza tj. od przygotowania projektu inwestycji, złożenia ewentualnych wniosków unijnych, realizacji i zakończenia. W tym stanie przedmiotowa informacja nie powinna dotyczyć takich inwestycji jak Ogródek Jordanowski , Kasyno , termomodernizacja  PSP nr 5 itd. , które inwestycje były rozpoczęte za poprzedniego burmistrza i Radę Miasta a obecnie burmistrz prowadzi ich dokończenie. Informacja nie dotyczy również inwestycji wykonane w Pionkach przez inne organy samorządowe w ramach realizacji własnych zadań, za które odpowiadają przed swoim organem stanowiącym np. drogi powiatowe.  Informacja o inwestycjach wykonanych w naszym mieście przez inne organy i instytucje prawdopodobnie będzie przedstawiona na październikowej sesji Rady. Rozważam również możliwość zaproszenia na sesję w dniu 25 września 2008 roku osób które mogą być pomocne w udzieleniu informacji o realizowanych inwestycjach”.

Otrzymałem dwie odpowiedzi  pierwszą od pana burmistrza , a drugą od pani radnej.( Pisma w załączeniu do protokołu).

Jeszcze tytułem wprowadzenia. Sześć lat jestem w samorządzie i jeszcze czegoś takiego nie widziałem. Ja tu chciałem przeprosić panią radną Giemzę, za to,że  nie potrafiłem w jakiś sposób przekazać elementarnej wiedzy w zakresie funkcjonowania Rady Miasta. Jeżeli przewodnicząca Klubu pyta mnie na jakiej podstawie przewodniczący ustala porządek obrad. Teraz tego nie odpowiem , odpowiem tona piśmie. Jeżeli mi się uda, to wyślę to pismo do wszystkich samorządów to pismo, żeby inni radni wiedzieli jak nie należy postępować. Druga rzecz jeżeli proszę aby państwo przygotowali sprawozdanie z dokonać burmistrza , a pani mówi, że knebluję wam usta, to ja tego nie rozumiem. 

Drodzy państwo ja intencje miałem dobre. To nie jest jakaś kontrola wykonania budżetu.  Mówimy tylko o tych inwestycjach.

Tak na dobrą sprawę my do tego punktu nie musimy się przygotowywać , bo dla nas radnych i dla burmistrza takim pismem świętym jest budżet miasta. W budżecie miasta mamy zapisane inwestycje, które to powinien zrobić burmistrz jako organ wykonawczy. Jeżeli w mieście Pionki zrobiono drogę powiatową  chwała za to powiatowi. Niech wszystkie drogi robi powiat i województwo i trzeba się o to starać. Proszę zwrócić uwagę, że jeżeli powiat realizuje te inwestycje, to powiat realizuje swój budżet.

Odczytam te zadania inwestycyjne z 2007 roku , które powinien pan burmistrz zrealizować:

1. budowa ulicy Łąkowej,

2. budowa i modernizacji ulic i chodników miejskich ul. Staszica, Krótka,  Zacisze, Augustowska, Kolejowa, Mickiewicza, Zwycięstwa

3. budowa ul. Parkowej,

4. modernizacja ulic bocznych od ulicy Partyzantów 

5. budowa przejścia dla pieszych ul. Kozienicka

6. rewitalizacja Palcu Konstytucji 3 Maja,  na potrzeby rynku miejskiego

7. modernizacja chodnika Aleje Lipowe

8. modernizacja chodnika przy ul. Sienkiewicza

9. modernizacja chodnika przy ul. Mickiewicza,

10. budowa ścieżki rowerowej Sokoły – Pionki Zachodnie

11. budowa systemu monitoringu w Pionkach

12. wymiana stolarki i modernizacji PSP nr 5

13. termomodernizacja budynku przedszkola nr 2,

14. termomodernizacja PG nr 2

15. budowa sieci kanalizacji sanitarnej i przepompowni we wschodniej części miasta  

16. stworzenie recyklingu oraz selektywnej zbiórki odpadów

17. zakup śmieciarki

18. rewitalizacja  budynku Kasyna

19. rewitalizacja stadiony sportowego 

Część tych zadań przeszła na rok 2008.  Dla mnie sprawa jest prosta.  Wymieniamy co burmistrz zrobił i koniec.

Pan R. Szwabowicz- kierownik Wydziału Inwestycji-  Z upoważnienia burmistrza chciałem wypowiedzieć się w  sprawie inwestycji miejskich. Rozmawiamy na temat inwestycji dokonanych, a nie rozmawiamy na temat inwestycji wykonanych, a nie rozmawiamy na temat tego czego żeśmy nie zrobili .Te dokonania , a można się zastanowić co one określają . Ja sądzę , że mając na uwadze ciągłość władzy należałoby mówić o dokonaniach kilku burmistrzów. Zakończenie inwestycji jest dopiero przypisywane  burmistrzowi aktualnie rządzącemu. 

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- proszę się trzymać punktu obrad. Mówimy o o inwestycjach , które burmistrz sam rozpoczął i je zakończył. Trzymajmy się ściśle porządku obrad.

Pan R. Szwabowicz- Proszę mi powiedzieć , co to znaczy dokonania w zakresie inwestycji, które samodzielnie rozpoczął? Czy jest to projekt budowlany, czy podpisanie umowy na roboty budowlane, czy podpisanie umowy na roboty budowlane., czy podpisanie tylko protokołu odbioru robót.  Chodzi również o weryfikację i ustalenie zakresu moich wypowiedzi. Ja sądzę, że dotyczy to umów na roboty budowlane, które zawarł burmistrz Zawodnik i zakończył je.  

Może przejdę do meritum. Skupię się większych inwestycjach, a więc sprawa
Ogródek Jordanowski..

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- Przepraszam bardzo, ale mówiłem , że Ogródek Jordanowski został rozpoczęty przez burmistrza Janeczka, a zakończył go pan Zawodnik. Burmistrz Zawodnik nie rozpoczął realizacji Ogródka Jordanowskiego. Proszę trzymać się porządku. 

Pan R. Szwabowicz- Obiekt Ogródka Jordanowskiego został z tytułu zawartych umów wcześniej wykonany w jakimś tam zakresie , a część zakresu budowy Ogródka Jordanowskiego została wykonana na podstawie umów zawartych przez pana Romualda Zawodnika. A więc oddzielny w takim razie, że pierwszą część  budowy Ogródka Jordanowskiego została wykonana w poprzedniej kadencji a druga część została wykonana w latach 2007 – 2008. Zakres wykonanych umów podpisanych umów przez pana burmistrza Zawodnika wartościowo wynosi  ok. 1.260.000zł a nasz udział miasta około 400.000zł a reszto są środki pozyskane z zewnątrz. Jeżeli chodzi o Kasyno , w całości do tej pory finansowane przez budżet miasta  gdzie w przybliżeniu wartość  środków i nakładów na Kasyno wynosi ok.  3.500.000zł. I tutaj sytuacje mamy taką, ze projekt budowlany był wykonany w poprzedniej kadencji , a podpisanie umów na roboty budowlane tj. ta kadencja.  

Sprawa  przejścia przez tory.

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- Jesteśmy w punkcie:  Dokonania w zakresie inwestycji miejskich burmistrza miasta Pionki pana Romualda Zawodnika, który samodzielnie rozpoczął i zakończył wynikających wyłącznie z realizacji budżetu miasta Pionki na rok 2007 i 2008.

Jeżeli pan jako pracownik samorządowy publicznie powie, że ta inwestycja jest zakończona, bo o takich mówimy , to owszem. Proszę się trzymać porządku obrad.  Mnie też jest niezręcznie , żeby ja panu przerywał, ale trzymajmy się porządku obrad. 

Pan R. Szwabowicz- kierownik wydziału inwestycji- Chciałem powiedzieć o różnych inwestycjach , które trwają . Powiem, że rozpoczęto ważne inwestycje  na terenie miasta Pionki dotyczące infrastruktury miejskiej . Inwestycją zakończoną jest wykonanie stacji uzdatniania wody na ciepłowni miejskiej. W roku 2007 był złożony wniosek na dofinansowanie z WFOŚ a w tym roku zostały zlecone roboty budowlane i to zadanie zostały wykonane. 

Selektywna zbiórka odpadów, a więc zakup pojemników i koszy na śmiecie został zrealizowany w ilości 124 pojemników. Jest to zakup inwestycyjny . Zakupiono również w tym roku sprzęt komputerowy do Urzędu Miasta za kwotę 125.000zł.

Jeżeli rozmawiamy w kategoriach zadań czy rozpoczętych , czy zleconych to nie ma co mówić o projektach budowlanych.  

Radny K. Sokołowski- Ja chciałem od siebie powiedzieć, ze jeżeli rozmawialiśmy na Komisji Budżetowej co do porządku obrad , to byłem za tym, żeby ten porządek obrad był taki jaki pan ustalił, ale biorąc pod uwagę co w tej chwili robimy , to naprawdę nie wiem po co my tutaj w tej chwili jesteśmy. Zakładamy hipotetycznie, że jakiś burmistrz na urzędzie dostaje po roku pracy dostaje zawału serca, a lekarz mówi albo będzie żył albo rozstajemy się  samorządem. To wszyscy orzekną, że jest to najgorszy burmistrz w historii  danego miasta. Bzdura.  Jeżeli mówimy tutaj o Ogródku Jordanowskim i słyszę , że tylko nie Ogródek . 

Jeżeli mówimy o Kasynie i jeżeli się tak stało, że zaczęliśmy remontować to Kasyno , ale  przez pół roku nie godzimy się, aby następne środki przeznaczyć , żeby dokończyć ten remont , a teraz mówimy, że jakbyśmy zobaczyli, to może byśmy dali? Jest czteroletnia kadencja  a więc rozgrzeszajmy kogoś po czterech latach kadencji, a nie po roku czasu. 

Radny J. Siek-  Muszę się w dwóch słowach odnieść do moich przedmówców. Nie zgadzam się z tym, ze pan burmistrz na Ogródku nic nie zrobił. Zrobił.  Z pomysłu pana burmistrza jest nowe ogrodzenie,które nie zostało jeszcze odebrane a już się rozsypuje. To jest pomysł pana burmistrza. O tym trzeba głośno mówić. 

Jeżeli mówimy o Ogródku Jordanowskim , to trzeba głośno mówić, że pan burmistrz zmienił koncepcję tego Ogródka i nie została w pełnie zakończona jego realizacja. Środki wszystkie możliwe zostały wydatkowane, a Ogródek nie jest ukończony.  O tym trzeba mówić. Zostało zrobione na Ogródku boisko do koszykówki z krzywymi koszami i o tym trzeba mówić. To są dokonania. Jeżeli proszę państwa mówimy o Kasynie , to również sposób jego zagospodarowania , sposób wykonania tej inwestycji uniemożliwiał  jego pierwotnie przeznaczenie.  To jest też zasługa pana burmistrza. Wszyscy wiemy , ze w kasynie miało być kino. Tu na tej sali burmistrz później  powiedział, że kina tam nie będzie. My jako Rada o tej zmianie , żeśmy nie decydowali. I o tym trzeba mówić.  Trzeba mówić o tym , ze pan burmistrz wystąpił z inicjatywą zagospodarowania przestrzennego miasta. Gdzie chciał zlikwidować park i wybudować pawilony.  To była inicjatywa pana burmistrza.  Jeżeli mówimy de facto o wykonaniach, to powiedzmy, ze z inicjatywy pana burmistrza została powołania spółka Pionki Tur. Ja wiem , ze to nie jest bezpośrednio inwestycja , ale miała to być złota kura przynosząc miastu dochód. Trzeba powiedzieć, ze pan burmistrz zrobił więcej niż Rada mu pozwoliła. Czy ktoś z państwa wiedział, że została zlecona dokumentacja na wykonanie wszystkich boisk w szkołach? Nie , a w wykonaniu budżetu , to mamy.   I to jest dokonanie. I dlatego się nie zgadzam z tym, że pan burmistrz nic nie zrobił. I za te dokonania pana burmistrza trzeba głośnio chwalić. 

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega – W międzyczasie na naszą sesje przybył honorowy obywatel miasta pan profesor Wrocławski. Serdecznie pana witam.

Radna j. Klich- Ja chciałam się odnieść do inwestycji o której w imieniu pana burmistrza mówił pan Szwabowicz czyli wykonanie stacji uzdatniania wody w ciepłowni miejskiej w Pionkach i modernizacja stacji uzdatniania wody Januszno. Miasta w tym celu zaciągało pożyczki w WFOŚ, żeby to wykonać. Tak. 

Pan R. Szwabowicz- O pożyczkach z  WFOŚ to jeszcze porozmawiamy , natomiast  pożyczka jest udzielona wtedy jak jest podpisana umowa o pożyczkę. 

Radna J. Klich- Ale miasto występowało o pożyczkę. Tak.

Pan R. Szwabowicz- Tak i otrzymało promesę na kwotę 350.000zł , a wykonanie jest na około 250.000zł . Na Januszno pierwotnie planowana była kwota 2.000.000zł . Wartość będzie 1.500.000zł i rada zdjęła 500.000zł i w tej chwili w budżecie jest 1.500.000zł na sfinansowanie tej inwestycji.

Radna J. Klich- Ja chciałam dodać, że te dwie inwestycje to też jest udział niejako poprzedników, którzy w terminie wywiązali się z realizacji zadań na terenie miasta i w tej sposób miasto uzyskało umorzenie pożyczek z WFOŚ na kwotę 258.431 zł. Zgadza się. Tak. Zgadza się. 

Pan R. Szwabowicz- Tak zgadza się. Muszę powiedzieć , że mamy jednak tę ciągłość władzy. Są zadanie, które będą ciągnęły się przez parę lat. 

Radna J. Klich- Czyli potwierdza pan, że te pieniądze z umorzeń zostały przeznaczone na wykonanie tych dwóch inwestycji.

Pan R. Szwabowicz- To nie jest dokładnie tak. Bo to jest zasada taka , że jeżeli WFOŚ umarza nam w jakiejś części pożyczkę  , to my mamy obowiązek zainwestowania  zainwestowania tej kwoty , która wynika z umorzenia w następną inwestycję ekologiczną. To nie jest kwestia taka, że dzięki tym umorzeniom, możemy wykonywać następne inwestycje. My musimy wykonywać następne inwestycje ekologiczne, bo poprzednie  nam to umorzenie. 

Radna J. Klich- Ja w jakiś sposób próbuję sprostować to, co pan burmistrz zarzucił na spotkaniu  w PSP nr 2  zarzucił mi jako kłamstwo, kiedy informowałam o umorzeniu części pożyczek z WFOŚ  na wniosek burmistrza , gdzie było przeznaczenie na realizację zadań stacja uzdatniania wody w ciepłowni  miejskiej w Pionkach i ujęcia  Januszno. 

Radny M. Kuc- Ja na sesji wcześniejszej odczytywałem nt. Ogródka Jordanowskiego  i tam mówiłem , że w kosztorysie na oświetlenie było około 90.000zł, po wykonaniu okazało się, ze jest to ok. 300.000zł. Nie wiadomo dlaczego , na jakiej podstawie zostało to zwiększone , czy taka ilość lamp jest potrzebna. 

Druga sprawa , to Komisja Infrastruktury prosiła o udostępnienie dokumentów dotyczących Ogródka, mija bodajże pięć miesięcy i nic. 

Jedna rzecz ważna , którą burmistrz zrobił, to zaorał boisko treningowe na stadionie,żeby tam mogły konie  biegać.

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- Bodajże w kwietniu na sesji gdzie była podejmowana uchwała w sprawie udzielenia burmistrzowi absolutorium, ja już o tym mówił. Burmistrz nie miał udzielonego absolutorium dlatego, że go ktoś nie lubi tylko, że inwestycje zostały wykonane w minimalnym stopniu.  Tylko dlatego. Jak byłyby te inwestycje wykonane, to państwo moglibyście się chwalić. Dzisiaj też nie mamy o czym mówić. Nie głośmy haseł populistycznych, że jest tutaj wykonane nie wiadomo co. 

Radny K. Miskiewicz-  Muszę zabrać głos w tej sprawie, bo jak mamy merytorycznie w sprawach dotyczących miasta , w sprawach inwestycji, to radni popierający burmistrza  wychodzą z sali.  Tak jest i na komisjach problemowych, gdzie radni w mojej komisji budżetowej tak na dobrą sprawę nie zabierają głosu a jeżeli chodzi o sprawy merytoryczne wtedy mają mało do powiedzenia i chcą wtedy wychodzić z komisji.  

Nie usłyszałem, czy jakieś inwestycje były zrobione . Usłyszałem tylko, że było zrobione zakupy inwestycyjne.  Zakupy inwestycyjne to żaden problem.  I to potwierdza realizacja budżetu. Branie kredytów i kupowanie czegoś . Można sobie kupować i zadłużać miasto i to jest realizowane w budżecie. 

Radny K. Sokołowski- Roztrząsanie dalej w tym momencie co zrobił,  a czego nie zrobił to każdy będzie miał swoje rację. Ja mówię, że potrzeba jest czasu, aby jakaś inwestycja była zrealizowana. Bardzo proszę aby już ten punkt zakończyć, bo szkoda jest naszego cennego czasu.

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- Myślę, ze zakończymy już ten punkt, bo rzeczywiście dla mnie taką rzeczą smutną, tragiczną, ze państwo nie potrafili przedstawić ani jednej inwestycji miejskiej , którą burmistrz rozpoczął i zakończył.  Przykro mi z tego powodu, ale widocznie jest taka prawda.

Pan prof. Zbigniew Wrocławski-  Jest na państwa posiedzenia chyba już piąty raz i budzą we mnie niepokój i niesmak z tego posiedzenia.  Ja rozumiem przedmiot naszych dzisiejszych obrad tak. Był poprzedni burmistrz ustąpił, bo został wybrany nowy . Była rada poprzednia, ale jest nowa, bo jest nowa kadencja ale jest określona ciągłość władzy.  A powoływanie się radnych, że ten burmistrz zaczął a ten skończył , to według mnie nie jest w pełni właściwe.  Jaki ja mam jeszcze nie smak z tego powodu.  Jest określony zapis w waszym budżecie  : to,  i to ma być zrobione. I nowa władza przyjmując propozycje poprzedniej władzy  pod tym się podpisała i przyjęła. Wprowadziła zmiany , to Rada to rozważy  i przyjmie je lub nie. 

Chcę powrócić jeszcze do dwutygodnika samorządowego Nad Zagożdżonką, który na początku miał charakter pisma, które miało pobudzić samorządność obywatelską i nie tylko w Radzie ale w całym społeczeństwie, żeby wszyscy ludzie w Pionkach czuli się współgospodarzami, pomimo że są różne poglądy na różne sprawy. Natomiast ten tygodnik samorządowy zmieniał stopniowo coraz bardziej swój charakter. Zmienił o swój charakter jeszcze za czasów burmistrza Janeczka i burmistrza Mazura. Ja państwa oficjalnie informuję, że na moje artykuły od pewnego czasu była cenzura wprowadzona . 

Redaktor naczelny zmienił zespół redakcyjny , bo są tam podpisywani skrótami różni członkowie redakcji , którzy dążą do tego żeby partnerski klimat zniszczyć . Nie wiem jak wam tu doradzić. Jedno chcę powiedzieć, że  tylko w partnerskim współdziałaniu i zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym. Organem stanowiącym jest Rada  , Rada jest uprawniona do tego , aby pewna strategię uchwalać na wniosek zarządu, a zarząd ma przed Rada przedstawić sprawozdanie  jak to realizuje. Tak wygląda sprawa od strony formalnoprawnej i to jest gwarancją samorządności obywatelskiej.

I od tego odstąpić nie można.  Proszę mi wybaczyć moje emocjonalne wystąpienie, ale  to po prostu przeżywam . Jest mi ogromnie żal , że tego w tym moich Pionkach nie widzę.

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- Ogłaszam przerwę.

Wznawiam obrady. 

Apeluję do państwa , żeby na sali zawsze było 11 radnych, żeby było quorum , bo inaczej będę musiał przerwać obrady. 

Pan R. Szwabowicz- Chciałem uzupełnić swoją wypowiedź o zadania z 2007 roku. W tym roku również poczyniono zakupy inwestycyjne do szkół i Urzędu , ale zakupiono również samochód dla Straży Miejskiej , zakupiono również samochód na potrzeby OWKC. Zakup śmieciarki został sfinansowany w roku 2007 za kwotę 420.000żł. Wykonano modernizację oświetlenia  Wybudowano budynek pomocniczy przy targowisku na ulicy Zwycięstwa.  Wykonano rekultywację gruntu przy ulicy Wspólnej za kwotę 208.000zł. 

Ad.3. Sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za pierwsze półrocze  2008 roku.


a. pytania, odpowiedzi i dyskusja.

Pani skarbnik H. Żak- Za pierwsze półrocze 2008 rok otrzymaliście państwo bardzo obszerną informację z wykonania planu dochodów i wydatków  budżetu miasta. Uzyskano dochody na kwotę  27.784.243zł , co stanowi 40,76% dochodów planowanych.

Dochody własne  zaplanowano w wysokości 48.258.108 zł , wykonanie wynosi 17.002.758zł tj. 35,23% planu w tym  z tytułu podatków i opłat 7.966.428zł wykonano 4.270.681zł tj. 53,6%.

Udziały w podatkach stanowiących dochód  budżetu państwa  z zaplanowanej kwoty 8.231.933zł wykonano 44,2% tj. 3.636.796 zł.

Dochody z majątku gminy z zaplanowanej kwoty 7.327.046zł zrealizowano 817.004zł tj. 11,15%. Niskie wykonanie dochodów ze sprzedaży mienia  związane jest z procedurami przetargowymi  oraz brakiem  zgody Rady Miasta  na sprzedaż nieruchomości.

Pozostałe dochody zaplanowano  w wysokości  24.732.701zł i wykonano 8.278.275zł tj. 33,47% 

Dotacje celowe zaplanowano zgodnie z otrzymanymi decyzjami i porozumieniami na kwotę 7.885.683zł a otrzymano 3.769.683zł tj. 476,8% dotacji planowanych.

Subwencje zostały wprowadzone do planu pismem Ministra Finansów w kwocie 12.015.110zł i wykonane w kwocie 7.011.802zł tj. 58,35% łącznej zaplanowanej kwoty.

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- Kto chce zabrać głos w dyskusji.

Radny K. Miskiewicz- W imieniu Komisji Budżetowej głos zabierze radna Maria Kopczyńska.

Radna M. Kopczyńska- Oprócz zrealizowanych dochodów i wydatków wypracowanego deficytu zobowiązań , te zobowiązania które wymieniła pani Skarbnik to są zobowiązania, które powinny być zapłacone do dnia 30 czerwca 2008 roku. Są jeszcze w budżecie zobowiązania, które są nie znacznie wymagalne. Tzn. są zobowiązaniami, ale termin płacenia może był 10 lipca , czyli nie są wymagalne. Z tych zobowiązań w budżecie miasta jest jeszcze 11.000.000 zł.  Są również jeszcze należności , które wynoszą 22.922.000zł.  Za to , ze nie płacimy faktur w terminie płacimy odsetki. Za I półrocze z tytułu   nie płaconych faktur w terminie, od  nie płaconego ZUS w terminie zapłaciliśmy 217.000zł odsetek. Obsługa długu publicznego, odsetki od nie zapłaconych w terminie zobowiązań  jest to kwota 402.342zł . Na obsługę banku przeznaczyliśmy w budżecie na cały rok 550.000zł. Za I półrocze mamy już wykonanie 402.000zł. Najprawdopodobniej nie płacimy i to się przed nami ukrywa w terminie i płacimy dlatego dodatkowo odsetki. 

Radny K. Miśkiewicz- W uzupełnieniu , to Miasto wkracza w niebezpieczna sytuację i przykładem tego jest projekt uchwały  nr 1 na dzisiaj, że z kredytów niepozaciąganych mamy zamiar spłacać stare kredyty.  Wpędzamy się w niebezpieczną sytuację finansową. 

Pani skarbnik H. Żak-  Macie sprawozdanie, macie odpowiednie paragrafy gdzie jest obsługa . Macie napisane ile było planowane, ile jest wykonane. O czym my w tej chwili rozmawiamy. Ja sobie bardzo cenię rady koleżanki ekonomistki, ale  ja robiąc plan budżetu na rok 2008 do obsługi długu publicznego mogę  przyjąć to co wiedziałam. I niestety może ktoś jest mądrzejszy ode mnie i wiedział, że tak wzrośnie obsługa długu. Do tej pory mam pieniądze na obsługę długi i nie wiedziałam, że w takich skutkach to będzie  i to jest powodem, ze uchwały po raz drugi państwu daję . Myślę, ze w uzasadnieniu do projektu uchwały te rzeczy napisałam.  Mam to wszystko skalkulowane, napisane ale państwo nie raczycie zaprosić mnie na Komisję, ani przyjść i zapytać , ale tutaj mówicie, że  ukrywamy coś? Oświadczam niczego nie ukrywam w żadnym dokumencie. I proszę nie łączyć projektu uchwały nr 1 z wykonaniem budżetu za I półrocze 2008 roku. Proszę się zastanowić najpierw co państwo chcecie powiedzieć. Ja mówię tylko i wyłącznie za siebie. 

Pan prof. Z. Wrocławski- Ja chyba się przesłyszałem i proszę mi powiedzieć jakie jest zadłużenie i jakie są zobowiązania.  Zrozumiałem, że ok. 23.000.000zł  jest zadłużenie , a ok. 11.000.000zł zobowiązania. Razem jest ok. 34.000.000zł. Tak. To ja muszę powiedzieć, że mam dużą odporność psychiczną.

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- Rozmawiamy na temat  wykonania budżetu miasta za I półrocze 2008 roku. Ja mam też pytania związane z finansami  i na czym mi najbardziej zależy czyli płynność finansowa miasta. 

Doszły do mnie niepokojące sygnały, że być może pracownicy, nauczyciel w tym miesiącu mogą nie dostać wynagrodzenia w terminie.  Wynagrodzenia to jest rzecz święta.

Pani skarbnik H. Żak- Chciałam się odnieść do stwierdzenia, że jesteśmy wszyscy oszukiwani i tak dalej. Proszę państwa to co przeczytała pani przewodnicząca , to nic innego jak  tylko sprawozdanie z budżetu jakie burmistrz wam przedłożył.  To są rzeczy, który były na koniec sierpnia państwu przedłożone. Ja na wstępie powiedziałam, że państwo macie szczegółowe materiały, to ja jestem twórcą tego sprawozdania . Pan burmistrz tylko się podpisuje i gdy słyszę, jak mówicie , że oszukują , to proszę się nie dziwić , że ja się bulwersuję. Nie oszukuje nigdy,. Podaję wszystkie dane rzetelnie. Oceniajmy to trochę inaczej , ale nie stwierdzajmy, że to jest inaczej.

Pan pytał o składko ubezpieczeń społecznych za dział oświaty nie zapłacone za czerwiec, lipiec i sierpień i jest to kwota 900.000zł. Bez odsetek. 

Do końca miesiąca burmistrz ma obowiązek zapłacić wynagrodzenia i nie odpowiem czy  wynagrodzenia będą wypłacone , czy też nie. 

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- Proszę państwa w pierwszej kolejności płaci się wynagrodzenia. W pierwszej kolejności powinny być środki na wynagrodzenia zabezpieczone. 

Radna J. Klich- Ja mam tu uchwałę RIO w sprawie opinii na temat informacji o przebiegu wykonania budżetu miasta Pionki. Ja chciałam zapytać, bo pani zacytowała tutaj , że należności powinny być regulowane w wysokości i terminach wynikających z wcześniej zaciągniętych zobowiązań, a  jeśli skutkiem tego jest zapłata odsetek kar lub opłat stanowi to naruszenie dyscypliny finansów publicznych.  No więc trzeba to dopowiadać do końca ponieważ, z taką sytuacją mieliśmy do czynienia w ubiegłym roku kalendarzowym i między innymi to było przyczyną tego , ze burmistrz miał nie udzielone absolutorium  również przez Radę. Jest jeszcze jedna rzecz : ZUS. 

Pani doskonale o tym  wie , że z ZUS nauczyciele przechodząc na emeryturę weszli w dodatkowy fundusz emerytalny i teraz należy  spodziewać się tego ,że  osoba w II filarze może wytyczyć proces Urzędowi, gdyż nie wpływają środki na ten drugi fundusz, gdzie zabezpiecza się dodatkowo.  W momencie kiedy ktoś ewentualnie chciałby wystąpić o swoje roszczenia, czy ma takie prawo. 

Pan skarbnik H. Żak- Tak ma takie prawo i może wystąpić do dyrektora MZO i S , bo jest to jednostka , która za to odpowiada.

Radna J. Klich- Ale jest to odbijanie piłeczki pani skarbnik. Trzeba precyzować do końca swoje wypowiedzi. Ja pani nie przeszkadzałam. Skoro  kontrola , która prowadziła Komisja Rewizyjna, której jestem przewodnicząca otrzymała informację z MZO i S w Pionkach, że środki które zarząd miejski jest zobowiązany do przesłania do ZUS , nie są w wystarczającej wysokości przesyłane przez miasta i nie można w tej chwili zwalać odpowiedzialności na MZO i S, że jet to płatnik. 

Pani skarbnik H. Żak- Jest podstawą o wystąpienie o roszczenia do płatnika, płatnikiem jest dyrektor , a nad dyrektorem jest burmistrz  a nie Urząd Miasta.  Mówimy o tym samym , wiemy o co chodzi  i będziemy przez pół godziny o tym mówić. Ja nie odbijam piłeczki.

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- tak naprawdę ta osoba może pozwać Gminę Miasto Pionki a dokładnie burmistrza a nie MZO i S.

Radna J. Klich- Czy w związku z opóźnieniami zapłaty ZUS wystąpią kary , odsetki od nieterminowych zapłat.

Pani skarbnik H. Żak- Tak.

Radna J. Klich- I w związku z tym będziemy mieli do czynienia z naruszeniem dyscypliny finansów publicznych. Tak.

Pani skarbnik H. Żak- Tak . Proszę pani i wnioski o naruszenie dyscypliny finansów publicznych kieruję do rzecznika RIO  bezpośrednio i imiennie na tego kogo dotyczą. 

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- Odczytam uchwałę RIO z dnia 12 września 2008 roku w sprawie opinii o przedłożonej informacji o przebiegu wykonania budżetu miasta Pionki za I półrocze 2008 r. ( Uchwała w załączeniu do protokołu).

Radna M. Kopczyńska- Mam pytanie do pani skarbnik. Zgodnie z uchwała budżetową z 29 grudnia przyzwoliliśmy na zaciąganie kredytu obrotowego. 22 stycznia został kredyt obrotowy zaciągnięty  w wysokości 4.000.000zł.  Proszę powiedzieć kiedy wygasa zobowiązanie z tytułu zaciągnięcia kredytu obrotowego i jakie jest oprocentowanie. 

Pani skarbnik H. Żak- Nie odpowiem w tym momencie , ponieważ  oprocentowanie się zmieniło. Mogę pójść wziąć wyciąg i zobaczyć. Jak będzie przerwa to zobaczę w dokumentach.

Radna M. Kopczyńska- jaki jest termin wygaśnięcia zobowiązania  z tytułu, który został zaakceptowany na sesji marcowej a wzięty w 24 kwietnia na kasyno 1.844.000zł kiedy wygasa zobowiązanie.

Pani skarbnik H. Żak- Za trzy lata. Pierwsza rata była wpłacona na koniec miesiąca czerwca. Są raty kwartalne na trzy lata.

Radna M. Kopczyńska- Jak się ma data wygaśnięcia. Otrzymałam plan przychodów i rozchodów budżetu na dzień 12 czerwca i na tym wykazie mam : bank ochrony środowiska 28. 04.2008 rok data wygaśnięcia zobowiązania. 30 wrzesień 2008 rok pozostało na spłaty na dzień 12.06.2008r. 1.844.000zł oprocentowanie 6,32% spłata rat w bieżącym roku 216.940zł pozostałe zobowiązania 31.12.2008r. 1.627.000zł. Skoro co kwartał jest płacone , to mnie coś tu nie pasuje.

Pani skarbnik H. Żak – Tak, dojdziemy do dokumentów źródłowych i z pamięci nie będę mówiła. Ja nie wiem czy pani mówi o właściwym kredycie mówi. W Banku Ochrony Środowiska wzięliśmy wiele kredytów. 

Radna M. Kopczyńska- Nie rozumiem terminu wygaśnięcia zobowiązania 30.09.2008 rok. 

Pani skarbnik H. Żak- Jest ewidentna pomyłka.

Radna  M. Kopczyńska- Jeżeli takie dokumenty dostajemy i się na nich opieramy , no to trudno żeby pani miała do mnie pretensję , że ja myślę , że wy oszukujecie. 

Pani skarbnik H. Żak- Oczywiste pomyłki to nawet sąd uznaje. A pani od razu chciałaby człowieka zlinczować. To są merytoryczne dyskusje . Tak. Skarbnik na Komisje nie jest zapraszany a państwo mówią o współpracy. Pani mi tu zarzuca oszczerstwa i oszukaństwa.  Proszę niech się pani zastanowi nad tym co pani mówi.

Radna M. Kopczyńska- Takie mam proszę pani dokumenty.

Pani skarbnik H. Żak-  Oczywista pomyłka , czy pani to rozumie.

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- Ogłaszam przerwę.

Wznawiam obrady. 

Pani skarbnik H. Żak-  Trochę mnie emocje opadły . Mam przed sobą dokument zaciągnięcia kredytu. W dniu 30 września 2008 roku. Raty kwartalne płacone od września 2008r. Tak jest tamtym dokumencie, że do końca roku 216.000zł spłacimy , ponieważ pierwszą ratę płacimy  

30  wrześniu 2008 roku. I napisałam na końcu ile nam rat zostanie.  Zarzuciła mi pani słusznie , że się skończy 30 września 2009r. Drodzy państwo chciejcie ze mną rozmawiać. Dużo mogę wam powiedzieć. Ja tez oczekuję, ze wy mi też powiecie. To jest nasze miasto. Ja sama z tej pomyłki się usprawiedliwiam , ale jak słyszę, że was oszukujemy. Czy to jest miejsce na tego typu rozmowy?

Wszystko jest dobrze napisane tylko w roku jest pomyłka, ale to nie jest to podstawą do zarzucania oszukaństwa i kłamstwa.

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega-  Ja wiem jak pani jest bardzo ciężko, w jakich pani warunkach pracuje. Uważam, ze gdyby nie pani osoba , to nasze miasto byłoby w bardziej tragicznej sytuacji.  Kłócimy się , ale proszę tego tak nie odbierać. Sytuacja się taka wytworzyła, że jest tyle niechęci wzajemnej , tyle uprzedzeń. Proszę nie odbierać tego, że wszyscy negatywnie oceniają pani pracę. Ja podchodzę do tego z całym szacunkiem.

Pani skarbnik H. Żak- Sprawozdanie przedstawiam ja i możecie oceniać mnie za wyniki jakie miasto ma. Ja jestem rejestratorem tego wszystkiego, a że mam cholernie głupi charakter i krzyczę na wszystkich i do was też mówię za głośno ( przepraszam za te emocje) ale jak słyszę pod swoim adresem zarzuty, to nie dziwcie się, ale to nie burmistrz napisał źle .Oceniajmy to co burmistrz zrobił źle, a co urzędnicy zrobili źle. To zrobili źle urzędnicy. 

Radny K. Miskiewicz-  To nie jest tak wszystko do końca. O Komisjach Budżetowych jest informowany pan burmistrz, pani skarbnik.

Wcześniej też pracowałem w Komisji Budżetowej i często skarbnik dopytywał się kiedy będzie Komisja. Nie wiem dlaczego się to zmieniło, że trzeba zapraszać i pomimo zaproszeń i informacji osoby które powinny przychodzić na Komisję Budżetową nie przychodzą. Sami państwo widzicie ile jedna osoba można wprowadzić zła i jakie  zamieszanie. 

Jesteśmy prowokowani do takich a nie innych zachowań . Nie tylko my jako radni ale pani również. 

A przeciw działanie dalszej eskalacji zła i wrogości w mieście tj. referendum.  To czy my dostaniemy dokumenty, czy któryś z pracowników przyjdzie na Komisję, to z całą odpowiedzialnością stwierdzam, od kaprysu burmistrza Romualda Zawodnika. W jednym momencie wyraża zgodę aby wszyscy pracownicy do państwa i do naszej dyspozycji , a jak idziemy do pracowników to pracownicy mówią , ze pan burmistrz zakazał im jakichkolwiek kontaktów z Rada i udzielania jakichkolwiek informacji i musi zapytać burmistrza.  Na samym początku byliśmy oszukiwani  i proszę się nie dziwić nam , że w pewnych wypowiedziach stereotypy dają znać o sobie. Każdy z nas ma swój honor i godność. Nie pozwolimy sobie , przynajmniej ja i Komisja Budżetowa nie pozwolimy sobie, żeby ktoś nami pomiatał. Dzisiaj pan burmistrz wystawił panią jako tego , który ma być kozłem ofiarnym.   Ten tchórz po prostu dzisiaj nie przyszedł i nie przychodzi na żadną sesję. 

Mam jeszcze pytanie do pani skarbnik czysto merytoryczne.

W budżecie miasta wydatki zostały określone na około 68.000.000zł. Wydatki bieżące na kwotę ok. 56.000.000zł  Dochody Gminy zostały zrealizowane w 35% dochodów rocznych. To do końca roku będzie to ok. 70%. W takim razie będzie to zmniejszone i będzie to ok. 20.000.000zł. 68.000.000zł minus 20.000.000zł tj. ok. 45.000.000zł zabraknie nam ok. 10.000.000zł na realizowanie wydatków bieżących. Ja mam następujące pytanie: czy istnieje zagrożenie  w realizacji dwóch inwestycji czyli Kasyno i tunel.

Pani skarbnik H. Żak -  Nie boję się tego powiedzieć, że te inwestycje są zagrożone. Ale to nie znaczy czy tych pieniędzy nie będzie. 

Radna J. Klich- Chciałam zapytać , czy zaległości względem ZUS na dzień dzisiejszy wynoszą 900.000zł ( tak plus odsetki). Jeżeli w sprawozdaniu  budżetowym od stycznia do czerwca zobowiązania ZUS wynosiły 235.000zł , Urząd Miasta uregulował 350.000zł i w tej chwili jest ..

Pani skarbnik H. Żak- Mówimy o zobowiązaniach wymagalnych  i w tym momencie na koniec czerwca było to zobowiązania wymagalne, ale nie urosły one do 900.000zł teraz. To że kąta zajęte to są ogromne starania, odsetki rosną nic się nie dzieje. Trzeba jednak wziąć pod uwagę, ze my się staramy. Nikt nie ukrywa tych zobowiązań.

Radna J. Klich- Było 235.000zł aj jest 900.000zł , to nie wróży to nic dobrego. Ja chciałam dodać od siebie jedno zdanie, a mianowicie to w jaki sposób ludzie nawiązują relacje w stosunku do siebie rzutuje na wzajemne kontakty. A co jest togo przyczyną i dlaczego tak to wygląda, mnie osobiście to boli. Pani skarbnik doskonale o tym wie skąd są te pytania , a wynikają one z niepokoju . Od kilku miesięcy jest to jedyne miejsce, gdzie możemy się czegokolwiek dowiedzieć. 

Radny K. Sokołowski-   Ja mam uwagę do pana przewodniczącego, który nie reaguje na takie stwierdzania jakie pan Miskiewicz w stosunku do burmistrza wypowiadał, to ja go wezmę za klapy i go wyprowadzę. 

Jeśli chodzi o członków  komisji poszczególnych ja już nie raz o tym mówiłem, a przeważnie chodzi o przewodniczących tychże Komisji To nie jest tak ,że nam się nie udziela informacji. Za to bierzecie dodatkowe wynagrodzenia , żeby do pani skarbnik wejść i zadać pytanie, albo poinformować o komisji.

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- Jedno jest pewne , że przy tym stole powinniśmy się zachowywać godnie. Ja mogę przewidzieć i odpowiadać tylko za to co ja powiem. Nie jestem w stanie zareagować na czas na to co powie, któryś z radnych. Chcę przypomnieć , że pan również nie zawsze dobrze zachowuje się  sali obrad. 

Powracając do tematu i analizując sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze 2008 roku dla mnie jedna sytuacja jest najbardziej przygnębiająca. Zadłużenie miasta- 32.000.000zł jest podawane. Jeżeli podzielimy równo to na liczbę mieszkańców razem z dziećmi, to każdy powinien wpłacić do kasy miasta 1.600zł. Ja się nie godzę na takie zadłużanie miasta. Ostatnio w programie tv , gdzie między innymi burmistrz namawiał do bojkotu referendum , powiedział, że dalej będzie zadłużał miasto. Jest to nie do pomyślenia. 

Radny K. Miskiewicz-  Czy właściwego słowa użyłem oceniając burmistrza , ocenią to mieszkańcy , którzy nas oglądają. 

Radna M. Murawska- Wydałoby się , że słuchając wypowiedzi pani skarbnik będzie jasna i czytelna, ale pan ciągle insynuuje i pana wypowiedź odnośnie  burmistrza jest pełna sprzeczności. Tkwią one w tym, że zaczyna pan punkt 2 naszego porządku obrad od wypowiedzi na temat,  że są zadania i czy on je zrobi i czy je wykona. Co to znaczy, nie zaplanował , to znaczy  nie wykona. Teraz pan mówi, że się pan nie godzi na zadłużenie miasta. A ja pytam czy te wszystkie długi to są od 2006 roku ?  Ja jestem radną po raz pierwszy jak większość z nas. I my zastaliśmy budżet już z długami. Te długi się ciągną i one się nie kończą. Może przyjdzie czas taki dla naszego miasta , że z tych długów wyjdziemy. 

Radna E. Figurska- Ja chciałam zapytać panią skarbnik, bo cały czas się mówi, że zadłużenie jest 32.000.000zł. Jaka część tego zadłużenia stanowi Pronit. 

Pani skarbnik H. Żak- 14.000.000zł było. Płacimy już trzy lata . Jest mi w tej chwili powiedzieć.

Radna E. Figurska- ja mam prośbę do pana przewodniczącego, aby nie straszył mieszkańców. Myślę, że aż tak źle , to nie będzie.

Radny J. Siek-  Mam mieszane uczucia. Mowa jest o budżecie miasta , pani skarbnik mówi, że jest ciężko.  Nasuwa mi się taka jedna konkluzja. Pronit został zakupiony z kilku względów. Wiele razy padały tutaj takie stwierdzenia, że miasta powinno mieć kontrole nad mediami. Zakup Pronitu podyktowany był m.in. aby tę kontrole nad mediami posiadać. Z informacji, które tutaj na tej sali padały, to podejrzewam, że z tego majątku Pronitu to już ta kwota zakupu została uzyskana. Za tereny sprzedane inwestorom, ze sprzedaży złomu, budulca czyli drewna. Mamy w dalszym ciągu duży majątek , który cały czas sprzedajemy. Za Pronit płacimy , a dług cały czas się powiększa. Pan burmistrz ubiegając się o najważniejszy urząd w mieście musiał zdawać sobie sprawę jakie problemy napotka. Jeżeli słucham bajek dla mniej grzecznych dzieci , że się planuje budżet , to czegoś nie rozumiem.

Pewnych rzeczy się nie odkłada i nie jedzie się na Majorkę.

Nie płacenie ZUS , to jest rzecz , która się może zdarzyć , ale one muszą być zapłacone plus jeszcze odsetki. Same odsetki od ZUS tj. 96.000zł. Jest to kwota olbrzymia. Zadłużenie na koniec roku może być tak duże , że faktycznie miasto przestanie być wypłacalne. Wiemy, że są terminy płatności.  Jak słyszę jak pan burmistrz mówi, że w miesiącu wrześniu będzie zrealizowana ulica Krótka, to dla mnie jest to nie pojęte. Nikt nie jest wstanie ogłosić przetargu, a mówione jest że będzie ona wykonana. Te słowa zostały wypowiedziane i nagrane w PSP nr 2. Trzeba zacisnąć pasa , a nie obiecywać rzeczy niemożliwych ,aby się przypodobać mieszkańcom. 

Radna M. Kopczyńska- Chciałam się odnieść do tego co powiedziała pani radna Murawska. Radna Murawska powiedziała, że zadłużenie było również na koniec 2006 roku . Przytoczę państwu jakie było zadłużenie: różnica w kredytach i pożyczkach jest 3.000.000zł na plus w tej chwili. Należności były: 17.407.000zł wzrosły do 22.900.000żł różnica 5.500.000zł. Zaległości były  15.000.000zł są 16.800.000zł. Najlepsza sytuacja jest w zobowiązaniach wymagalnych , które było 550.000zł na koniec roku 2006 a  teraz na półrocze jest 5.655.000zł. 

Radna M. Murawska- Ja panią skarbnik proszę o odniesienie w moim imieniu do tego co powiedział przed chwilą pani Kopczyńska..

Pani skarbnik H. Żak- Jakie było zadłużenie na koniec 2006 roku , to ja muszę zajrzeć do dokumentów. Należności wymagalne występują na koniec okresu sprawozdawczego i one są , a nie przechodzą. 

Radna M. Kuc-  Chciałem się tylko odnieść do wypowiedzi radnego Sieka w uzupełnieniu. Pronit miasto zakupiło 3 lata temu i do momentu dokonania zakupu miasto ponosiło koszty związane z dzierżawą ciepłowni ok. 1.000.000zł ,  1.000.000zł dopłata do wody i kanalizacji. Przez 3 lata miasto już zyskało ponad 7 .000.000zł i plus to co było  jestem pewien, że pieniądze za Pronit zwróciły się w 100%.

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega-  Wniosek formalny o zamknięcie dyskusji. W sprawie wniosku  ktoś chce zabrać głos. Nie widzę.


Kto jest za wnioskiem formalnym
-
13


Kto jest przeciw


-
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Kto się wstrzymał


-
3

Ad. 4. Sprawy różne.

Radny J. Siek- Odczytał pisma , które wpłynęły do Rady Miasta i odpowiedzi. Pisma stanowią załącznik do protokołu.

Radny A. Pszeniczny-  Chciałem się podzielić z państwem ze spotkania w PSP nr 2, gdzie tam nie zostałem dopuszczony do głosu i chciałem to pokrótce opisać. 

Całe prowadzenie spotkania przez panią Giemzę miało wiele do życzenia. Przez całą godzinę ubiegałem się o głos. Oczywiście zostałem dopuszczony dogłosu, ale tej samej chwili pani Murawska spowodowała swoją wypowiedzią, pewnie ze strachu przed  prawdą o zamknięcie tego spotkania i wtedy powstał chaos nad którym już nikt nie zapanował. 

Dlatego teraz się odniosę do tych spraw o których chciałem powiedzieć na spotkaniu w PSP nr 2.  

Muszę wrócić do samego początku , a więc do dnia zaprzysiężenia pana Zawodnika na burmistrza., Cytuję: obejmując w tej chwili urząd burmistrza ile w tym jest zaszczytów i dumy? Ponad 8.000zł wyborców zgłosiło się do urn wyborczych . Jest to niesamowite, pokazali nasi mieszkańcy, że los miasta nie jest im obojętny. Chcę im za to podziękować. Dalej: Na dobrą sprawę mieszkańcy wynajęli nas , abyśmy ich interesy jak najlepiej reprezentowali. I bardzo uprzejmie proszę państwa , abyście mieli to poczucie przez całe  4 lata Jeśli ktoś z nas się zapędzi i by zapomniał o tym , to sobie wzajemnie o tym przypominajmy.

Jest to cytat z BIP wszystkim dostępnego w internecie. Teraz jest na to czas aby o tym przypomnieć. Burmistrz nie dostał absolutorium , bo nie radzi sobie z zadaniami w mieście o czym  państwa informujemy. Jest to nasz obowiązek i po to jest referendum , żeby mieszkańcy naszego miasta mogli się wypowiedzieć w tym temacie. 

A tu nagle na spotkaniu w PSP nr 2 i w tv E plac burmistrz nawołuje mieszkańców do pozostania w domu w dniu 26 października podczas referendum. Jest to nieuczciwe i niezgodne z prawem. Nagła zmiana frontu , najpierw burmistrz dziękuję, za liczne uczestnictwo w wyborach a teraz chce nam zabrać konstytucyjne prawne  do powszechnego głosowania. Moim zdaniem jest to lęk przed utratą urzędu burmistrza i liczy tylko na brak frekwencji w referendum. 

Druga sprawa dotyczy przedziwnego zachowania pana burmistrza, który z przyjemnością pastwi się   co chwila to nad  innymi radnymi: panem Siekiem, panem Miskiewiczem, radna Kopczyńska. Wcześniej ja byłem ofiarą na spotkaniu w PSP nr 1 o czym już mówiłem, a teraz tą ofiarą jest radny Miskiewicz, którego publicznie w PSP nr 2 burmistrz obmawiał , że jakoby miał proponować  burmistrzowi chęć przystąpienia do współpracy z jego radnymi za cenę zastania przewodniczącym Rady Miasta i przyjęciem jego córki do pracy.  

Od zeszłego roku dopominam się o zreperowanie drogi dojazdowej do śmietnika przy ulicy Różanej 5/8. We wtorek na tej drodze kobieta złamała nogę, a dopiero dzisiaj rozpoczęto reperację tej drogi. 

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- Przerwa. Wznawiam obrady. 

Radna E. Giemza-  Obiecywałam sobie , że będę w dniu dzisiejszym jak najmniej zabierała głos, ale raczej jest to niemożliwe.  Bardzo chcę podziękować panu przewodniczącemu za wyręczenie mnie w odczytaniu pisma. Tylko najpierw zadam panu pytanie: do kogo to pismo było adresowane?  Może pan na to pytanie odpowiedzieć.  Chciałam zapytać pana na jakiej podstawie i jakim prawem odczytał pan to pismo. Chciałam panu powiedzieć, ze to na pewno tak nie zostanie bez konsekwencji. Klub mój będzie protestował do Wojewody. 

Na którejś z sesji wiceprzewodniczący Rady Powiatu wypowiedział się negatywnie na temat burmistrza, że jet to jedyny burmistrz , który nie może się dogadać z panem Starostą.  Ponieważ jestem w tej grupie osób , które popierają pana burmistrza po wyjściu z sesji zrobiliśmy małą awanturę panu burmistrzowi, że nie potrafi się dogadać z instancją wyższą. Oczywiście pan burmistrz wszystkiemu zaprzeczył. Zostałam upoważniona przez Klub , żeby tę sprawę sprawdzić. Zadzwoniłam do pana Starosty czy rzeczywiście taka sytuacja miała miejsce i czy jest ona prawdą.

Pan Starosta polecił przesłuchanie wszystkich nagrań z sesji panu przewodniczącemu Rady Powiatu i nie przypomina sobie coś podobnego mówił.   A wręcz odwrotnie Starosta powiedział, że z burmistrzem rozmawia się przyjemnie, jest to człowiek konkretny i rzeczowy. Taka padła odpowiedź. Dlatego został taki zamieszczony artykuł w gazecie Nad Zagożdżonką. 

Nie ukrywam, że jestem trochę zaskoczona tym pismem od Wojewody, które miało ujrzeć światło dzienne ale w innym czasie, ale pan przewodniczący jak zwykle przekroczył swoje kompetencje i to pismo moje prywatne , naszego Klubu pan przewodniczący odczytał.

Następna sprawa odnosi się do spotkania w PSP nr 2. Spotkanie zostało zorganizowane z inicjatywy Klubu Przyszłość Pionek. Spotkanie było zorganizowane dla mieszkańców i dla burmistrza. My jako radni mieliśmy być dodatkiem do tego spotkania.  To mieszkańcy przyszli po to, aby burmistrzowi zadawać pytania. Chciałam zapytać, czy ktokolwiek z naszego Klubu dążył do zabrania głosu. Nie, bo chcieliśmy dać szansę mieszkańcom wypowiedzenia się. Czy , ktoś z państwa nie miał możliwości zabranie głosu. Nie. To nie na nas ludzie krzyczeli, to na was ludzie krzyczeli, to jak pan zabierał głos to ludzie zaczęli wychodzić. 

Pan Pszeniczny zarzucił nam , że baliśmy się prawdy? Prawdę ludzie usłyszeli i zobaczyli. Dlaczego pan który obsługuje stronę ORG Pionki nie zamieścił momentu jak właściciel TYMEX  obrzucał burmistrza wyzwiskami. To jest kultura. Tacy ludzie was reprezentują i was popierają. To jest właśnie ta prawda. To my organizowaliśmy i odpowiadaliśmy za poziom tego spotkania. Kulturę i taka była idea tego spotkania. Wystarczy , że wy wyżywacie się na nas i na burmistrzu na sesjach Rady Miasta. Teraz mamy wam dać możliwość aby na takim spotkaniu, znowu nas obrzucano błotem. Nie. Na takim spotkaniu pierwszeństwo mają mieszkańcy. 

Powstrzymywałam się aby na tym spotkaniu nie operować nazwiskami i za to powinniście mi podziękować, bo ja zebrałam potem burę od mieszkańców. Bo przyszła do mnie osoba , która zapytała kto głosował przeciwko szkole. 

Na spotkaniu padł zarzut, że pan burmistrz prowadzi kompanie referendalną. Nie proszę państwa, te spotkania stały się już naszą tradycją. A padło  konkretne pytanie jak wygląda sprawa referendum i pan burmistrz miał  słuszne prawo mieszkańcom na to pytanie odpowiedzieć. 

Mieszkańcy już dosyć mają sensacji . Doprowadziliście Rade do tego do czego doprowadziliście. Jest ponad 1000 podpisów zebranych na odwołanie Rady i będę pierwsza po referendum na liście za odwołaniem Rady.

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- Pierwsza rzecz nie odczytywałam żadnego pisma , które było adresowane do radnej Giemzy, ale jakbym miał dobry głos to pismo to bym odczytał. Pismo zostało złożone podczas naszej sesji tutaj. Jest pieczątka wpływu na piśmie i data. Pani radna tyle pani mówiła o kulturze i właśnie ją pani pokazuje. To pismo, które wpłynęło do biura Rady jest dokumentem Rady Miasta Pionki. I ja to pismo odczytałem. Gdyby to pismo było prywatne  to wysłałbym pani to pismo na adres domowy. Kolejna sprawa zgodnie z art. 12  ustawy o samorządzie gminnym działalność jest jawna.  Podobne zapisy są statucie miasta Pionki. Ja nie traktuje tego pisma jako prywatne. 

Radny J. Siek- Muszę się odnieść do zarzutów, które tu zostały przedstawione. Na ostatniej sesji radna Giemza zarzuciła mi, że ja kwestionuje druki złożone do biura Rady. Wtedy prosiłem, aby dla jasności sprawy została ta notatka służbowa odczytana. Nie zrobiono wtedy tego robię to dzisiaj: Notatka służbowa  na okoliczność zbadania zgłoszeń kandydatów do pracy w  miejskiej i obwodowych komisjach ds. referendum na dzień 26.10.2008r. :Do Komisji nr 1na drukach przygotowanych przez przewodniczącego Rady Miasta stwierdzono zgłoszenie 7 osób, do Komisji n2 zgłoszono 6 osób, do Komisji nr 3 na drukach zgłoszonych przez przewodniczącego zgłoszono 7 osób . Do Komisji nr 4 na drukach zgłoszono 4 osoby, do Komisji nr 5 zgłoszono na drukach 

5 osób , do Komisji nr 6 na drukach zgłoszono 5 osób, do Komisji nr 7 na drukach zgłoszono 6 osób, do Komisji nr 8 na drukach zgłoszono 5 osób , do Komisji nr 9 na drukach zgłoszono 4 osoby, do Komisji nr 10 na drukach zgłoszono 5 osób. Do Komisji Miejskiej na drukach zgłoszono 4 osoby. Na innych drukach niż przygotowano zgłoszono ogółem do prac w komisjach 25 osób. Na zgłoszeniach tych stwierdzono wielokrotnie brak podpisu osoby zgłaszającej . Są natomiast podpisy osób rekomendujących.  Brak jest uzupełnionych dat na dwóch zgłoszeniach. Na tym notatkę zakończono i podpisano.   

Przed chwila pani radna stwierdziła, że to my obrzucamy was błotem. To teraz proszę sięgnąć pamięcią . Ja podam przykład na sobie. Tu na tej sali publicznie  przez grupę kilku radnych zostałem obrzucony błotem. Mam przypomnieć nazwiska tych osób. Ja nigdy personalnie starałem się nie odnosić do osób. 

Każdy z państwa radnych za czym rozpoczął pracę radnego taki dokument otrzymał. Jest tutaj ustawa o samorządzie gminnym, statut i regulamin. Działalność organów gminy jest jawna.  Ograniczenia jawności mogą wynikać wyłącznie z ustaw. 

Na poprzedniej sesji pani radna w imieniu Klubu wystąpiła z pismem na zewnątrz. Prosiłem o jego udostępnienie. Jeżeli podpisuje się pod pismem Klub radnych, to taki dokument w Radzie powinien się znaleźć.  Jeżeli jest zapisane w naszym statucie,  w naszym prawie, że radni mają możliwość powołania Klubu, to z tej powinności należy się wywiązać. Tak mówi prawo.

Jeżeli jestem przy głosie , to miałby ogromna prośbę do mojej koleżanki Marzeny Murawskiej , a pani jest najbardziej kompetentną i szukam pomocy . Powszechnie wiadomo, że pani jest polonistką że pani w niektórych swoich wystąpieniach przestrzega zasad gramatyki, konstrukcji wypowiedzi,. Logiczności , spójności  , motoryczności . Ja odczytam cały dokument i po proszę panią radną o wyjaśnienie. 

Pismo sygnowane nadanym numerem wpłynęło do Rady Miasta  i jest skierowane do mnie i nie wiem czemu? Pismo wpłynęło dnia 16 września.2008 roku ( pismo w załączeniu).

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- Pani Murawska czy udzieli pani odpowiedzi.

Radna M. Murawska- ja się do odpowiedzi nie zgłaszałam, dziękuję.

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- Zrobię listę mówców .

Radny M. Kuc- Państwo , którzy popierają pana burmistrza , to bardzo dobrze wiedzą za co.  Pani Giemza powiedziała, że jest już ponad 1000 podpisów na odwołanie Rady. Jak to się ma do pisma, które zostało skierowane do pana Szulczewskiego dotyczącego audycji nt. Referendum i pisma pana Andrzeja Warchoła, które wpłynęło do Urzędu Miasta. Po zaciągnięciu opinii prawnej stwierdzono, że przedmiotowe wystąpienie nie spełnia  przepisów  zawartych w art. 12 ust. 1 i 5 ustawy o  referendum lokalnym. I jakiekolwiek zbieranie podpisów pod listami poparcia inicjatywy referendum może być uznane za naruszenie prawa. 

W punkcie : wolne wnioski złożę wniosek do prokuratury na osoby które zbierają podpisy.

 Kolejna spraw i byłem w PSP nr 2 na spotkaniu z mieszkańcami i ja też nie dostałem głosu i nie można powiedzieć, że radny Pszeniczny dostał głos. Ponieważ był cały czas zagłuszany. Burmistrz na tym spotkaniu rzucał kłamstwami. Obiecywał  przed referendum kanalizację i rozbudowę 

PSP nr 2. Pytanie mam takie: jak można ogłosić przetarg na budowę kanalizacji  jak nie mamy zabezpieczonych środków na tę inwestycję.  I my chcieliśmy tę sprawę wyjaśnić mieszkańcom. Kolejna sprawa rozbudowa PSP nr 2 , to jest też na tej samej zasadzie.  Ale sam pan burmistrz mówi, że w roku 2010 lub 2011 trzeba będzie zlikwidować jedno gimnazjum i jedną szkołę. To po co robić projekt i myśleć o rozbudowie i wydawać pieniądze. Kiedyś pan burmistrz do osobiście i mam na to świadka powiedział, że PSP nr 2 najlepiej będzie sprzedaż na dom starców i po co ją rozbudowywać.  

Kolejna rzecz, pan burmistrz zarzucił mi, że byłem przeciwny budowie boiska przy PSP nr 5. 

I uważam, że miałem rację. Bo za to boisko 300.000zł było zapłacone w roku 2008 . Podobna sytuacja jest w przedszkolu nr 2 z wymianą okien. Na takich ruchach ok. 500.000zł poszło z tegorocznego budżetu. Możliwe , że jest to kanalizacja wschodniej części miasta. 

Radny K. Miskiewicz- Proszę pana Szulczewskiego o to, żeby rzetelnie sfilmował moją wypowiedź i mam płytę aby skopiować to moje wystąpienie, aby ci o których mówię mogli mnie podać do prokuratury.

Pierwsza rzecz to sprawa o której mówił radny Siek i Sokołowski. Myślę, że mój kolega się trochę zagalopował, ponieważ Rada , to nie zakład w którym wcześniej pracował a ja czy państwo to nie pensjonariusze. Kolego mój sympatyczny kiedy byłeś odwoływany z funkcji przewodniczącego Rady , to burmistrz nawet palcem nie kiwną i nie przyszedł, aby cię po prostu bronić. Nie bądź mój sympatyczny kolego Rejtanem , bo szat nie warto rozdzielać za tego burmistrza. On wyjedzie do Krakowa a my tutaj jak wielu z nas będziemy żyć.

Druga sprawa , to termomodernizacja dwóch obiektów tj. PSP nr5 , a drugi to MZUK . Te dwa zadania miały być sfinansowane z części z pożyczki z WFOŚ . Chciałem dowiedzieć się ja te dwa zadania są realizowane. W związku z tym poszedłem we wtorek do pana Szwabowicza, żeby przedstawił mi dokumenty tych dwóch zadań. Kierownik powiedział , że musi zapytać o zgodę burmistrza. Powiedziałem , że zaczekam . W styczniu przyszło pismo z WFOŚ z informacją , że na zadania dotyczące ochrony środowiska przyszło 5.000.000zł.  Na te dwa zadania również. Pozostałych nie będę wymieniał ponieważ nie zajmowałem się nim w szczegółach. Pismo mówiące , że środki w kwocie 5.000.000zł  zostały nam przyznane do Urzędu przyszło w styczniu tego roku. Sprawę rozdysponowania tych środków rozpatrywaliśmy 28 czerwca i to był już termin nagły, bo do końca czerwca trzeba było złożyć wniosek. Wnioski te zostały złożone do WFOŚ tylko nie były one zgodne z  warunkami jakie określa na swojej stronie internetowej WFOŚ. One zostały zwrócone do uzupełnienia. Do końca czerwca trzeba było te dokumenty złożyć, żeby Zarząd WFOŚ mógł rozpatrzyć te wnioski i żeby można było podpisać umowę. 

Złożono wniosek niepełny. Wobec tego w Funduszu powiedziano , że będziemy zakwalifikowani na listę rezerwową, ale musimy złożyć wniosek zgodny z przepisami WFOŚ. WFOŚ określa podstawową zasadę, mogą być przyznane środki finansowe i rozpatrzony wniosek tylko w okresie kiedy trwa inwestycja. W monecie kiedy inwestycja jest rozpatrzona Fundusz takich rzeczy i faktur nie płaci i nie daje środków. Okazuje się , że termin wykonania robót zgodnie z umową to było 70 dni od podpisania umowy. I w przypadku PSP nr 5 to najprawdopodobniej ( bo nie mogę dotrzeć do dokumentów)  był to koniec sierpnia tego roku. Przedłużono aneksem , bo nie dotrzymano terminu i nie złożono dokumentów przez te dwa miesiące lipiec i sierpień do dnia 15 września 2008 roku. 

15 września spisano protokół końcowego odbioru na pewno w PSP nr 5 bez podpisu dyrektora bo miał wątpliwości co do montażu okien. Pozostali członkowie protokół podpisali.   W tym dniu kiedy podpisano protokół końcowego odbioru robót zawieziono 15 września wnioski do WFOŚ, ale pani z którą rozmawiałem , bo zadałem sobie trud i pojechałem do WFOŚ oświadczyła mi , że już jest po terminie. Inwestycja została zakończona a skoro została zakończona to my takich wniosków już ie rozpatrujemy. Nie wiemy co mamy z tym zrobić, ponieważ postawiliście nas państwo pod ścianą. Gdyby termin był dotrzymany państwo by te środki otrzymali. Nie można w międzyczasie płacić faktur  ze środków WFOŚ , kiedy nie jest podpisana umowa, a umowa może być podpisana po decyzji Zarządu WFOŚ. Pocztą pantoflową dowiedziałem się, że w związku z tym , że stało się tak jak się stało wczoraj dokonano aneksu wydłużający to zadanie do 15 października. Protokół końcowego odbioru najprawdopodobniej zniknął. Czy będą środki z WFOŚ czy nie tego nie mogę określić, ale dokonano istotnych rzeczy , które w myśl prawa kwalifikują się do postępowania? Jakiego to państwo wiecie. Przekazuje te informację , bo się o nich dowiedziałem . Bulwersująca jest to sprawa dla mnie w kontekście  tego co napisał pan w piśmie do pani Giemzy. Przez lipiec , sierpień i połowę września nikt z Urzędu nie pojechał żeby zawieść wnioski i żeby skorzystać z pieniędzy. Okaże się w niedługim czasie że będziemy mieć uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu na zapłacenie za inwestycję w PSP nr 5 i MZUK . Jest to kwota 810.000zł plus 160.000zł. Dla mnie jest to bardzo bulwersujące.

Ostatnia sprawa , która dotyczy wtorkowego spotkania w PSP nr 2 . Chce powiedzieć i podkreślić to co mówił radny Kuc , że burmistrz kłamał. Jest to prawda i oprócz tego, że jest tchórzem , to   jest notorycznym kłamcą. Oczywiście mówił , że zarabia jako burmistrz 4.500zł . Mówił również o inwestycjach , które zrealizuje i kłamał. Wygląda na to , że przychodząc do pracy w Urzędzie i startując na urząd burmistrza, pan burmistrz okazuje się być wolontariuszem. To było pół prawdy i sprostowałem to , że bierze 4 czy 4.500zł. Burmistrz może tyle wziąć teraz  za wrzesień, bo wszedł w trzeci próg podatkowy. Powiedziałem również , że rozmawiałem z panem burmistrzem dwukrotnie i oferowałem swoją pomoc . Z własnej i nie przymuszonej woli umówiłem się dwa razy z burmistrzem na spotkanie  w celu  omówienia spraw miasta i pomocy burmistrzowi w rozwiązaniu najtrudniejszych spraw.  W mojej ocenie te najtrudniejsze sprawy do rozwiązania to centralne ogrzewanie w mieście cały system, stacja uzdatniania wody , zaopatrzenie miasta w wodę, to modernizacja i remont kapitalny  oczyszczalni ścieków , kanalizacja we wschodniej części 

miasta . Jak również stworzenie nowych miejsc pracy. To były priorytety dla mnie i tych radnych, z którymi jestem w tej dwunastce. I te wszystkie priorytety znalazły się na 2007 rok w budżecie miasta , a później pan burmistrz jak państwo wiecie zdejmował pieniądze z tych inwestycji . Teraz już do meritum sprawy. I w tym momencie kiedy powiedziałem te dwie rzeczy pan burmistrz ripostował , że to ja do niego przychodziłem i błagałem go o to, żebym został przewodniczącym rady w zamian za to , że będę go popierał, ale zapomniał o tym, że powiedział mi i oferował mi, że zatrudni moją córkę.  Nie przyjąłem oczywiście tego, bo jak ja bym mógł spojrzeć mieszkańcom w oczy i państwu. W mojej ocenie takie działania mam wątpliwości czy takie działania nie wypełniają definicji korupstwa.  Nieprawdą jest i dementuję to dla mieszkańców , że ja nie błagałem i nie chodziłem do burmistrza. 

W momencie kiedy jeszcze spałem dostałem telefon, że mam się zgłosić tu i tu, bo jest już  miejsce dla mojej córki załatwione. Oczywiście to co mówię, to jest część rzeczy z tej rozmowy.  Nie chciałem , żeby ona światło dzienne ujrzała, a do tego sprowokował mnie burmistrz w PSP nr 2. 

Okazuje się, że burmistrz nie miał do mnie zaufania i mi to powiedział. Nie mam do pana zaufania, a przede wszystkim to moi najbliżsi współpracownicy i moi najbliżsi doradcy nie widzą pana jako mojego doradcy.  Powiedziałbym trudno, ale w marcu powiedziałem , że jestem do dyspozycji, w maju powiedziałem , że jestem do dyspozycji, mimo tego, że jest tak jak pan mówi. W czerwcu po zakończeniu roku szkolnego  poszedłem drugi raz do pana burmistrza z własnej inicjatywy. Panie burmistrzu w mieście nie dzieje się w  mojej ocenie jak powinno się dziać. Dlatego przychodzę do pana jeszcze raz z dobrego serca.  Pan burmistrz, bo w otoczeniu pana są ludzie,którzy panu chluby nie przynoszą. Pan burmistrz wymienił nazwiska.  Panie burmistrzu nie usłyszy pan ode mnie żadnego  nazwiska , bo tego nie powiem. Ludzie , których  nazwiska bym wymieniał mogliby mnie podać do sądu. Nie będzie żadnych nazwisk. Powiedziałem wtedy tak ,dokładnie, bo to pamiętam: panie burmistrzu  skora zatem lepszymi współpracownikami i doradcami pana są  ludzie wcześniej tworzyli PRL i byli tajnymi współpracownikami , to jest mi z tego powodu bardzo przykro, ale mimo tego , że pańscy i przykro mi jest  również, że po pół roku nie ma pan własnego zdania w ocenie ludzi, że mnie pan w ten sposób ocenia, ale panie burmistrzu na odchodne , jeżeli pan będzie pan tylko potrzebował mojej pomocy mimo to jestem do pańskiej dyspozycji o każdej porze dnia i nocy. I tak się rozstaliśmy. Pan burmistrz ode mnie pomocy żadnej nie potrzebował, aż do dzisiejszego dnia. A to, że mi proponowano stanowisko przewodniczącego i żeby potwierdzić , to wszystko to są fakty, bo byłem zgłaszany moja kandydatura na przewodniczącego Rady Miasta . Potem była sesja i  był punkt o odwołanie i  powołanie nowego przewodniczącego i burmistrz te punkty zdjął, bo było to na jego wniosek. Trudno , to mojej rodzinie jest wszystko zrozumieć. Odbija się to nie tylko na mnie osobiście, ale również na mojej rodzinie, ale to jest cena pełnienia funkcji publicznej.  Nie chce się słuchać tych ludzi,którzy posiadają dużą wiedzę samorządową . 

Uważam, że część tej dużej wiedzy samorządowej posiadam . Te osoby chcą coś wnieść konstruktywnego do budowania w tym mieście , atakowani są w sposób  osobisty. Między innymi radny Kęska, radna Kopczyńska, Siek, Dolega no i ja też jestem w tej grupie ataków bardzo osobistych.  Państwo doskonale wiecie z historii, że tych ludzi,którzy posiadali  dużą wiedzę i duże umiejętności ich niszczono w PRL.  Ich niszczono a dopuszczali tych ludzi, którzy czerpali korzyści  z tego systemu. O tym państwu mówić nie muszę. Dziś w mojej ocenie działa się tak jak w myśl hasła  za czasów PRL- „  Ile masz władzy tyle masz wiedzy”.

I przykro mi było z tego powodu, ze w budowie tej nowej rzeczywistości nie szanuje się ludzi tych, którzy posiadają umiejętności. Oczywiście to jest już mój pogląd i  w tej odbudowie w naszym mieście , w odbudowie PRL są bardziej pomocni  ludzie ,którzy tworzyli ten system niż ci , którzy z tym systemem walczyli. Ci ludzie doskonale znają te mechanizmy funkcjonowania tamtego systemu . Przykro jest mi również z tego powodu i ubolewam bardzo, że odbudowę tego systemu włączył się jeden z proboszczów w naszym mieście. Apeluję do księdza proboszcza, niech ksiądz nie idzie tą drogą. Ona jest zgubna. Mieszkańcy naszego miasta będą się mogli w referendum opowiedzieć. Czy dalej chcą żyć w świecie marzeń i wirtualnego świata wspierając burmistrza , czy po prostu będą mogli naprawić swój wcześniejszy błąd.    Ja i moi koledzy , koleżanki dają państwu tę możliwość w dniu 26 października 2008 roku. 

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- Odczytam kto jest zapisany do głosu następnie składam wniosek formalny o zamkniecie dyskusji. I tak pani radna Klich, Kopczyńska, pan radny Dąbrowski,  pani Figurska, radny Siek , pani Murawska i Dolega.

Zgłaszam wniosek formalny o zamknięcie listy mówców. Ktoś w sprawie wniosku chciałby zabrać głos? Nie widzę.


Kto jest za wnioskiem
-
13


Kto jest przeciw

-
0


Kto się wstrzymał

-
1

Wniosek przeszedł.

Radna J. Klich- ja osobiście żałuję na spotkaniu w PSP nr 2 , że nie było tv E plac, ponieważ proszę państwa nie musielibyśmy tak długo na ten temat mówić.  Ci , którzy oglądaliby spotkanie sami wyciągnęliby wnioski. Na jakim poziomie było, to była zasługa Klubu Przyszłość Pionek, bo doprowadziła prowadząca Ela Giemza  (z całym szacunkiem ) do takich sytuacji w jakich ja osobiście nie chciałabym się znaleźć jako mieszkaniec.  Już nie powiem , że tam byłam jako radna . Gdybym ja prowadziła to spotkanie na pewno bym nie pozwoliła na słowa jakie tam padały i które były  wręcz podburzaniem z ust  burmistrza  i  szkalowanie tych dwunastu radnych. 

Gdybym ja prowadziła te obrady , nie pozwoliłabym na to , żeby burmistrz wypowiedział się w ten sposób do radnego Miśkiewicza , że dlatego nie został tym przewodniczącym  Rady , bo on miał poparcie swojej grupy, swojego Klubu miał, tylko pana ta dwunastka nie chciała podnieść ręki żeby pan został tym wiceprzewodniczącym. Takie słowa padły na tym spotkaniu.  Brak reakcji , brak kontroli w momencie kiedy ta dyskusja schodziła na inne tory , które dotykały sfery prywatnej  życia ludzi dla mnie osobiście jest niedopuszczalna.  Padło pytanie z ust pani Giemzy : „niech pani powie, czy była pani dopuszczona do głosu” . Tak , ponieważ jako druga podniosłam rękę. A zabrałam głos tylko i wyłącznie z tego powodu , ze ja oprócz tego jestem radną , to mieszkam w tamtym rejonie. I to spotkanie wykorzystałam, żeby uzyskać więcej informacji od burmistrza miasta których nie uzyskuję na sesji Rady Miasta, ponieważ tematem spotkania była kanalizacja na ulicy Zwycięstwa i jeszcze była sprawa rozbudowy PSP nr 2 w Pionkach. Ja tam mieszkam i jest to temat ,który bardzo mnie interesował.

I zabrałam głos tylko i wyłącznie z tego powodu ,a od razu mi powiedziano, że nie powinna zabierać głosu ponieważ jestem radną. Najpierw mieszkańcy.  W pewien sposób przypuszczam, że chciano mnie zdyskredytować jako mieszkańca. A że byłam w drugiej kolejności otrzymałam ten głos. Przede mną zabrał głos pan Warchoł ,który burmistrzowi powiedział, że od stycznia 2007 roku obiecywał , że ta kanalizacja będzie zrobiona w tej wschodniej części miasta, że miasto się za to bierze i to bardzo poważnie.  Ja czułam się upoważniona jako osoba, która ma dostęp do materiałów, do których nie mają dostępu mieszkańcy , żeby pokazać jak to właśnie te inwestycje kanalizacji leżały na sercu burmistrza, kiedy to umorzenie z WFOŚ  zabrał z kanalizacji , bo takie było wskazanie Funduszu a przeznaczył na inny cel. Po moich słowach burmistrz powiedział, że to jest kłamstwo. I dlatego, i dlatego jak koleżanka zaznaczyła pani Klich mogła kserować . Tak. Bo prosiłam o skserowanie i kserowałam dokumenty i przekazałam dokumenty mieszkańcom , którzy wychodzili z tego spotkania. Zadałam również pytanie , na które nie otrzymałam odpowiedzi. Tak ważna sprawa kanalizacji dla tamtych terenów  i tak  usilnie priorytetowa dla Rady Miasta , której zapis miał odzwierciedlenie w budżecie miasta została  została w tej chwili podjęta przez burmistrza miasta.  Kiedy przetarg został ogłoszony i jego termin upływa do 29 września 2008r. Rozstrzygnięcie przetargu jest 29 października 2008 roku . Dwa tygodnie ewentualnie odwołania  czyli 13 listopada, termin wskazanego zakończenia inwestycji przez burmistrza to ok. 22 grudnia. Koniec grudnia. Chciałam nadmienić , ze do wykonania jest 2 km kanalizacji. Sami państwo oceńcie czy jest to możliwe w przeciągu 1/5 miesiąca. Państwa ocenie pozostawiam deklarację  ( ja nie będę oceniać, bo ja tutaj nie chcę tworzyć żadnej kampanii referendalnej, bo nie taka jest moja rola) burmistrza.

Wychodząc z tego spotkania pan który był troszeczkę poddenerwowany , ale nie dziwię się że był poddenerwowany, bo atmosfera  w jakiej było prowadzone spotkanie nie służyła rozmowie, nie służyła dialogowi, nie służyła temu, żeby mieszkańcy w sposób cywilizowany  kulturalny przedstawiali swoje problemy.

Tak  i ja potwierdzam, że było to spotkanie referendalne pana Zawodnika, który ponownie zachęcał do tego, żeby nie brać udziału w referendum.

Mieszkaniec, zatrzymałam go ponieważ znam go z widzenia i zapytałam go czy wie dlaczego jest to referendum, czy pan wie że referendum jest wynikiem nieudzielenia absolutorium bo inwestycje .. My proszę panią o tym jako mieszkańcy  nie wiemy , my chcemy o tym wiedzieć, ale nie przychodźcie na spotkania z Klubem Przyszłość Pionek , sami zorganizujcie takie spotkanie. Deklaruję to publicznie, że będę namawiała moim kolegów z Rady, żebyśmy organizowali takie spotkania. Na te spotkania będą przychodziły osoby, które są przewodniczącymi poszczególnych komisji. Przedstawia państwu wszystkie problemy , problemy które są zgodne z dokumentacją, która znajduje się w Urzędzie Miasta. Tak , do tego będę namawiała kolegów radnych. Tyle na o spotkaniu w PSP nr 2. Żałuję, że nie było tv E plac.

Kolejna rzecz na którą chce państwu uwagę i jest to bardzo pozytywna i bardzo miła rzecz. 

Na ile Rada jest kompetentna , na ile  jesteśmy wiarygodni my i burmistrz , na ile możemy być odbierani przez społeczeństwo , to jest to co uda nam się wspólnie załatwić dla tego miasta.  Mam wspaniałą wiadomość dla państwa , że w Pionkach powstanie inwestycja. Dzisiaj na sesje naszego miasta trafi projekt uchwały . Mówię dlatego teraz o tym, że  później będzie na to za mało czasu. W biurze Rady Miasta  znajduje się czasopismo Wiadomości motocyklowe . Jest go bardzo dużo i proszę, żeby każdy wziął po 50 sztuk i przekazał do kiosków , do sklepów. Zachęcam państwa jest to darmowe pismo weście przeczytajcie a ja was zaraz zachęcę. W Pionkach powstanie olbrzymi tor wyścigowy. Z czyjej inicjatywy i przy czyim zaangażowaniu napisane jest w tej gazecie.  A mianowicie chodzi tu o radnego Adama Pszenicznego. Chcę podziękować tutaj panu  Piotrowi Surowcowi , że potrafił zaznaczyć nieświadomie  , że również ci radni wskazywani jako opozycjoniści , tych dwunastu radnych potrafią ściągnąć do miasta takich inwestorów.  

Za to w dniu dzisiejszym Adamowi składam podziękowania , byłam na tym spotkaniu pod olbrzymim wrażeniem inwestycji   i możliwości naszego miasta. Mówię o tym dlatego, żeby ta inwestycja która powstanie w Pionkach  , żeby nie została przypisana jednej osobie. Musimy sobie jasno powiedzieć , ta inwestycja to pierwsza ze wspólnych sukcesów Rady Miasta i burmistrza. Tak powinno być od początku.  Odkąd funkcjonuje ta Rada i ten burmistrz . 

Gdyby Rada była była traktowana zgodnie z zasadami demokracji jakie jej przysługują w państwie samorządnym ,gdyby wszelkie decyzje były podejmowane za sadzie dialogu i rozmowy z radnymi  , my was reprezentujemy, nam leży na sercu dobro tak samo całego miasta . Przypuszczam , że do tego referendum by nie doszło. 

Koleżanka moja podsumowała moją i Marii wypowiedź w E placu podsumowała , że to była kampania referendalna?  Zostałyśmy zaproszone do studia i odpowiadałyśmy na pytanie jakie nam zadawał pan Szulczewski.  Odniosłyśmy się  do programu emitowanego w tv przez trzy dni , do programu w którym wypowiadał się pan burmistrz odnośnie udziału , czy nie udziału w referendum mieszkańców naszego miasta . Odniosłyśmy się do tego . Nie prowadziłyśmy  żadnej kampanii referendalnej . Powiedziałyśmy do zobaczenia na referendum. Jeżeli to można uznać za kampanię referendalną  proszę bardzo. Każdy kto to oglądał sam może wyciągnąć wnioski.  

Następna rzecz o której chciałam powiedzieć, to  podczas ostatniej sesji Rady Miasta składam dwa wnioski , na które jeszcze nie dostała odpowiedzi , a le jest to wynikiem tego, że   nie było one na czas dostarczone do burmistrza.  Ja myślę , ze otrzymał odpowiedź na wnioski a jeden jest już satysfakcjonujący ,  burmistrz nie był na Radzie ale zrealizował mój wniosek. 

Otóż przy wyjściu z PSP nr 2 w Pionkach jedna z mieszkanek powiedziała, że pojawiły się w naszym rejonie kosze na śmiecie.  Po raz pierwszy na ulicy Polnej znalazły się kosze na śmieci. 

Z tego miejsca dziękuję panu burmistrzowi . 

Było czytane pismo związane z przytuliskiem dla psów przy ulicy Zwoleńskiej . Ja na ostatniej sesji apelowałam o podjęcie  natychmiastowych kroków  celem rozwiązania tego problemu.  Mój wniosek nie jest pierwszy , to nie jest novum.  Tego typu wnioski trafiały do pana burmistrza dużo, dużo wcześniej. Ten problem był omawiany na Komisji Zdrowia , której jestem członkiem. Mnie jest tylko przykro, że treść pisma , która wpłynęła do Rady Miasta jest taka treścią , która mnie boli, bo Rada Miasta podjęła czynności rozwiązania tego problemu. My wnioskujemy a wykonawcą jest burmistrz miasta.

Ostatnia rzecz o której chcę powiedzieć, a wniosek złożę w stosownym punkcie.  Również podczas tego spotkania podeszła do mnie jedna mieszkanka i  wspomniała mi  o komunikacji miejskiej w Pionkach.  Ta komunikacja miejska nie dochodzi do ulicy Zwoleńskiej, ani ulicy Wspólnej. Jest to teren bardzo oddalony od centrum miasta.   Będę składała wniosek o wydłużenie trasy komunikacji miejskiej w Pionkach, żeby sięgała również ulicy Zwoleńskiej i Wspólnej. 

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega-   Ogłaszam przerwę. Wznawiam obrad.

Radna M. Kopczyńska-  Chciałam się odnieść dlaczego przyjęłam zaproszenie do tv E plac

W momencie kiedy pan burmistrz pojawił się w tv , to on pierwszy rozpoczął kampanie referendalną, a właściwie anty referendalną, gdzie namawiał mieszkańców do bojkotu  referendum. Ponieważ miałam mnóstwo telefonów od mieszkańców miasta, którzy  dopytywali się , że nie rozumieją   burmistrza, który na łamach gazety Echa Dnia  wypowiada się , że jest gotowy do konfrontacji , gotowy do oceny swojej działalności. Najgorsze jest to, że wśród pracowników Urzędu Miasta , jednostek budżetowych słychać, że  występuję coś takiego jak zastraszanie.  Radni burmistrza stoją koło Lidla zaczepiają ludzi i mówią, żeby nie iść na referendum, żeby nie robić frekwencji. I dlatego ja przyjęłam zaproszenie  , żeby przybliżyć mieszkańcom dlaczego jest referendum.  

Następna sprawa to gazeta Nad Zagożdżonką. Zawiesiliśmy gazetę, uchwała została uchylona, czekamy na rozprawę w sądzie administracyjnym.  Zarzucaliśmy, że w gazecie jest pisana nieprawda i teraz 11 września ( mam gazetę) , gdzie pisze: elewacja po remoncie? Udało wykonać się w tym roku  w budynku  żłobka przy ulicy Leśnej.  Uzupełnieniem finansowym była pożyczka w WFOŚ.  Po uzyskaniu informacji w banku WFOŚ  , ta informacja jest proszę państwa nieprawdziwa.  Umowy nie ma i pożyczki też nie ma. To samo jest z wodnymi  inwestycjami, gdzie napisano , że otrzymaliśmy pożyczki z WFOŚ i to jest znowu jest nieprawda. I z takich informacji składa się cała gazeta.

Byłam zbulwersowana na temat opinii jaką napisała pani mecenas nam w związku z kontrolą.  Ja zapytałam , czy  procedury  w związku z rozłożeniem na raty podatku były zgodne z literą prawa. W informacji z półrocza  w bieżącym roku skutki obniżenia górnych stawek podatków wyniosły 540.000zł. Natomiast skutki decyzji wydanych przez organ podatkowy na podstawie ustawy  ordynacja podatkowa czyli umorzeń , odroczeń i rozłożeń na raty wydanych przez pana burmistrza  wyniosły te skutki 1.756.770zł. W związku z powyższym mój wniosek do Komisji Rewizyjnej był  skontrolowanie czy te umorzenia  , te odroczenia i rozłożenia na raty przebiegały prawidłowo.  Burmistrz jest organem podatkowym i ma prawo stosować ulgi podatkowe , umorzyć zaległości, burmistrz może rozłożyć na raty, ale udzielając umorzeń, odraczają i rozkładając na raty musi pamiętać o zasadach , które wynikają z ordynacji podatkowej.   Każdy może wystąpić o takie umorzenie  a obowiązkiem burmistrza jest zweryfikowanie tego co pisze podatnik.  Nie ma takiego pojęcia jak uznaniowość administracyjna. A taką wypowiedź przeczytałam w opinii radcy prawnego.

Każda osoba pisząc podanie o umorzenie to ona w tym momencie zgadza się na to , żeby przetworzyć jej dane osobowe . I żeby to zrobić trzeba sporządzić wywiad środowiskowy który stwierdziłby, że dana osoba rzeczywiście ma trudną sytuację finansową . Firma musi mieć zaświadczenie, że znikąd takiej pomocy nie miała. 

Jeżeli burmistrz stwierdzi, że to jest administracyjna uznaniowość , to się grubo myli.   I umorzenie o kwotę 1.756.770zł zostały zubożone dochody miasta.

Radny A. Dąbrowski-  Jeżeli pani radna mówi, że radni z naszego Klubu wystają pod Lidlem , to niech powie wprost. Kto. 

Druga sprawa , to ciesze , ze powstanie ten tor. I będę za tym. Ale byłbym również szczęśliwi jak wszyscy zagłosowali by za budownictwem wielorodzinnym.

Odniosę się do kolegi Adam Pszenicznego, że pani sobie złamała nogę, ja ubolewam na tym ale , tę drogę zaczęli rozbić , bo pani nogę złamała, tylko to już było wcześniej ustalone.

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- Pani radna Kopczyńska , czy zechce się pani odnieść do pytania pani Dąbrowskiego.

Radna M. Kopczyńska- Tak.  Pragnę panu powiedzieć, że wiem, doskonale, że stoją radni, ale powiem panu jeszcze inaczej. Nie zabranie głosu w PSP nr 2 , kiedy pan burmistrz bojkotował i byli wszyscy radni : pan Sokołowski, był pan , pani Giemza, Murawska.

Radny A. Dąbrowski-  Ale pani radna to nie jest na temat , nie rozumiemy się . Ja pytałem jacy radni stali pod Lidlem. Nazwiska.  Proszę się odnieść do tego a nie opowiadać mi jakiś bzdur. 

Radna M. Kopczyńska-   Przenośnię pan chyba rozumie , bo chyba najlepiej  chyba najlepiej wytłumaczyć. Nie zareagowanie na to jak pan  burmistrz  bojkotował referendum w PSP nr 2 i wymieniłam wszystkie nazwiska .

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- Pani radna Giemza po raz kolejny zakłóca pani obrady.  Proszę panować nad swoim słownictwem. Proszę aby pani nie pouczała kogoś,  ja tez uważam, że to był bojkot. 

Radna E. Figurska- Słyszę od radnych jak powinna wyglądać współpraca z burmistrzem , jak teraz  się nawiązuje te kontakty, jak tor powstanie i daj panie Boże , żeby powstał . Jak radni chcą pomagać burmistrzowi i to jest wszystko fajne , ale jak wspomnę  jak tylko burmistrz objął swoje stanowisko i mówiłam sama do burmistrza , ze o wiele łatwiej jest podejmować decyzje i zrobić coś dobrego dla miasta jak się ma większość w Radzie. Odpowiedział mi, że on będzie chciał tylko dobrze dla tego miasta i wszyscy radni będą jego radnymi. Myślę, że nawet w najbardziej koszmarnych snach nie przyszło mu do głowy co mu ci radni zgotują.  

Najpierw były na niego ataki, potem zabieranie mu głosu , potem były wyzwiska od kłamców, tchórzów , a teraz dowiaduje się , że właśnie ci radni  tak jak pan Miskiewicz idzie do pana burmistrza ( nie wiedziałam o tym) i proponuje mu  z dobrego serca swoją pomoc  jeśli chodzi o ekonomię . Jest z niego niezły specjalista i jak burmistrz ma go przyjąć. Człowiek który napada na niego na każdej sesji . Radni oprowadzając do tego, ze burmistrz przestaje na sesję przychodzić , bo ma dosyć tego obrażania.  I taki radny idzie do niego do gabinetu i nie wiem w jakim celu  proponuje swoją mu pomoc. Jak można przyjąć pomoc z takich rąk? Albo ja jestem nienormalna  albo czegoś ja nie rozumiem. Ja bym tej pomocy nie przyjęła nigdy. 

Radny J. Siek- Parę słów na temat referendum. Pamiętają państwo jak pod moim adresem padł zarzut, że prowadzę negatywną kampanię wobec pana burmistrza. Wykonuję zawód nauczyciela  i tak się składa że muszę bardzo często mówić na temat demokracji, postawy obywatelskiej . Od kilkunastu lat budowanie społeczeństwa obywatelskiego jest  jednym z priorytetów i celów kształcenia młodego człowieka. Pan burmistrz sam kiedy była powoływana MRM mówił o tych właśnie celach. Budowani społeczeństwa obywatelskiego , wyzwalaniu wśród ludzi aktywności , chęci działania. I kiedy obejrzałem wystąpienie pana burmistrza w tv , to w pewnym momencie nie dowierzałem , że mówi to człowiek , który o takich ideałach młodzież wcześniej wspominał. Pamiętacie jak radna Chodkowska mówiła, że zaprosiła młodzież do Urzędu , żeby przeprowadzić z nimi zajęcia.  Ci młodzi ludzie wtedy słyszeli z ust pana burmistrza o samorządności. Decyzja mieszkańców miasta , tj. decyzja właśnie samorządna. Sam sobie człowiek udziela odpowiedzi na pytania ,które go nurtują. Ja również jak tutaj moi przedmówcy wystąpienie pana burmistrza odebrałem w kategorii bojkotu co do referendum.  Pan burmistrz zgodnie z sugestią Komisarza Wyborczego ma prawo jak najbardziej o referendum mówić.  Całkowicie się z tym zgadzam, ale postępując zgodnie z literą prawa , zgodnie z własnym sumieniem pan burmistrz powinien nawoływać do tego , aby  ci ludzie poszli na referendum i udzielili mu poparcia. Największą proszę państwa bolączką demokracji jest frekwencja. Wtedy decyzje są powszechnie aprobowane, kiedy wypowiada się zdecydowana większość. Rolą nas mieszkańców , jako radnych jest  budowanie tego społeczeństwa o pewne wzorce. Jeżeli pan burmistrz robi tyle dla tego miasta , to  powinien powiedzieć zagłosujcie przeciwko temu, ze padł wniosek o moje odwołanie. To jest dla mnie rzecz normalna i zrozumiała. Tak powinien postąpić, a on postąpił odwrotnie. Nawoływanie do tego aby na referendum nie iść jest działanie przeciwko prawu. To nie Rada zarządziła referendum, trzeba mieć tego świadomość. Referendum zarządził Komisarz Wyborczy.  Na temat referendum jest specjalny akt prawny. Próbuje się nam wmówić że działamy politycznie. Działalność Rady jest jak najbardziej merytoryczna i została ona dwukrotnie oceniona. 

W RIO siedzi sztab ludzi , który bada czy zostały wszystkie przesłanki spełnione , żeby absolutorium nie było udzielone.  I to się potwierdziło.

Działalność pana burmistrza w tej chwili jak patrzę, faktycznie zmierza do tego aby referendum się nie udało. Po, to były wnioski pana burmistrza i grupy radnych składanych na sesję nadzwyczajną , żebyśmy się tą sprawą zajęli w momencie , kiedy połowa mieszkańców byłaby na urlopie. Referendum jest przejawem demokratycznym decyzji obywateli. Nikt nie powinien namawiać, żeby się ono nie odbyło, żeby nie było frekwencji.  Wręcz przeciwnie , na nas jako radnych spoczywa obowiązek , żeby jak największa liczba obywateli poszła i wzięła w nim udział. My przez tych ludzi zostaliśmy wybrani. My tym ludziom mamy służyć. To na tyle jeśli chodzi o referendum.

Bulwersuje mnie inna rzecz dosyć ważna. Przeczytałem pismo ,które pan burmistrz skierował do przewodniczącego Rady, aby interpelacje składać zgodnie z § 41 regulaminu Rady Miasta . Między innymi chodziło również moją interpelację z sesji z dnia 04 września 2008 roku . Chcę państwu w tej chwili przytoczyć tę interpelację i przepisy prawa o których pan burmistrz mówi i je przywołuje. 

Interpelacje składa się do organu wykonawczego w sprawach dotyczących funkcjonowania  gminy , samorządu. Zapytania składa się  w celu uzyskania informacji  o aktualnych  problemach funkcjonowania gminy i samorządu.

To są przepisy prawa. A moje pytanie brzmi: Czy pan burmistrz w trakcie sprawowania urzędu   lub osoby przez niego upoważnione występował o nadanie odznaczeń dla mieszkańców Pionek , jeżeli tak , to dla kogo?

Pamiętają  państwo sesję z 04 września, gdzie ogół mieszkańców był zbulwersowany tym , co się stało w dniu pierwszego września.  Proszę  mi powiedzieć, czy ta interpelacja nie wyczerpuje znamion zawartych w § 41 i 43? To był problem co dla niektórych ludzi.  Ja chciałbym się dowiedzieć od pana burmistrza czy występował , jeżeli tak to dla kogo.  Burmistrz ma takie uprawnienia. 

Kolejna rzecz : Ile osób było zatrudnionych w Urzędzie Miasta Pionki w dniu 4 grudnia 2006 roku , a ile jest  zatrudnionych obecnie na dzień 1 września 2008 r.

To pani skarbnik mówiła dzisiaj o problemach finansowych,że miasto może mieć zapaść finansową.

Następna rzecz ważna i istotna . Pytanie brzmiało: Czy zostało zakończone prowadzone przez Powiatowy Inspektor Nadzoru  Budowlanego w Radomiu w sprawie budowy Ogródka Jordanowskiego postępowanie i z jakim skutkiem?

My jako miasto byliśmy niejako inwestorem na tym Ogródku. Jest on naszą własnością wspólną. Mieszkańców tez bulwersowało, czy osoby, które na tym Ogródku się znajdują mogą z niego w sposób bezpieczny korzystać. Można prosto  radnemu odpowiedzieć, że jeszcze w tej sprawie nie mam informacji. I tyle. Mieszkańcy się pytają, czy można z Ogródka w sposób bezpieczny korzystać. I co mam powiedzieć, że złożyłem interpelację. 

Kolejne pytanie: Kiedy wreszcie dostane odpowiedź na interpelację z 2007 roku dotyczącą wydatkowania kwoty 50.000zł na funkcjonowanie spółki Pionki Tur? Minęło już tyle miesięcy.

Ostatnie zapytanie , które skierowałem to : Kiedy zostaną podjęte działania zmierzające do zgodnego z prawem funkcjonowania USC w Pionkach?

Na poprzedniej sesji było odczytane pismo, że nasz  USC funkcjonuje w sposób niezgodny z prawem.  Pytam pana burmistrza kiedy to zostanie zrobione zgodnie z literą prawa. Czy to też jest czepianie się . Czy to też jest nie związane z naszym samorządem?

To my jako Rada zostaliśmy przez pana burmistrza wprowadzeni w błąd. 

Te interpelacje ponowie w stosownym punkcie naszego porządku obrad.  Będąc złośliwym z godnie z kpa powinienem skierować skargę do Wojewody na nieczynność organu, bo zgodnie z kpa na każde pismo powinna być odpowiedź. Jestem cierpliwy i będę niektóre pytania ponawiał. Ja  domagam się tylko jednej rzeczy , żebym wiedział na co zostały przeznaczone pieniądze Gminy.

Ja składając interpelację : jak został wydatkowany fundusz nagród? Pisałem kilkakrotnie , że mnie nie interesują nazwiska , tylko interesuje mnie skala ile dostał pracownik X ,a ile Y, bez nazwisk. 

Ostatnia rzecz , która mnie najmocniej zbulwersowała. W piśmie pana Starosty czytam, że pan burmistrz podjął działania, żeby w naszym Urzędzie nie było wydziału komunikacji i geodezji. Z pisma tak to wynika. Chce powiedzieć jedną rzecz, o to, żeby wydział komunikacji w Pionkach istniał było to dwa lata olbrzymich starań. Zaangażowali się w tę sprawę burmistrzowie , radni, radni powiatowi,  osoby prywatne. Starostwo poniosło olbrzymie nakłady finansowe, aby  było przez tzw. łącze sztywne otrzymywać kontakt wydziałem komunikacji, który funkcjonuje w Radomiu. I to ma być zaprzepaszczone? Jest to działanie na szkodę mieszkańców . Inaczej tego nie można nazwać. 

Sprawa ostatnia. Odnoszę w tej chwili do wypowiedzi pana radnego. Jeżeli w tamtym roku sprawa była nagłaśniana w sprawie  budowy drogi do śmietnika, to tylko pogratulować skuteczności. Przez cały rok ta sprawa się ciągnęła. 

Dwa tygodnie temu zgłosiłem awarie oświetlenia , zgłosiłem również koleżance radnej, która przy tymże słupie mieszka.  Ponieważ może ja ze względu na swoją postawę , na to że jestem okrzyknięty opozycjonistą tej sprawy mogę nie załatwić, ale koleżanka radna tej sprawy również nie załatwiła tej sprawy. 

Jeszcze parę słów do pani radnej, nie będę wymieniał nazwiska. Ja panu burmistrzowi również deklarowałem swoją pomoc. Nie oczekując nic w zamian.  Przedstawiałem możliwość pozyskania funduszu z zewnątrz i sposób załatwienia tej sprawy. Rozmawiałem telefonicznie z osobą , która tymi sprawami zajmuje się na co dzień. Umówiłem spotkanie , umówiłem rozmowę . Jeden pan burmistrz wiedział i drugi. Mam na to dowód , dokument . Przechowuje meila, którego otrzymałem.  Trzeba było pojechać tylko do Radomia, ale nikt tego tematu nie podjął.

Mowa jest o tym, że tracimy fundusze . Tracimy wszyscy a najbardziej mieszkańcy. Proszę tutaj nie stawiać zarzutów, że grupa radnych do tego doprowadziła. Proszę prześledzić , kto pierwszy rozpoczął ataki.  

Tu na tej sali jedna z radnych sama przyznała, że jeszcze się nie rozpoczęła praca w samorządzie a co niektórzy już byli pomawiani i obrażani.  Ta dwunastka próbuje ratować miasto. Przy takim zadłużeniu, które potwierdziła dzisiaj pani skarbnik jest to może ostatni dzwonek, żeby nie prowadzić do całkowitego bankructwa i wprowadzenia Komisarzy. Ta eskalacja i wzrost tego zadłużenia narasta i to się piętrzy. To nie jest wina radnych, wina leży gdzie indziej.

Radna M. Murawska- Panie przewodniczący proszę o przywołanie do porządku radnego Miskiewicza, ponieważ pod moim adresem robi sarkastyczne uwagi, a nie bardzo bym sobie tego życzyła. Wszystko , to bardzo ładnie brzmi w tych wypowiedziach i wcześniej powiedziałam, że w swoich wypowiedziach nie będę się odwoływała , odpowiadała. Oczywiście pamiętam to pytanie do mnie skierowane . Jeśli jest wniosek, to nie jest forma pytania w sensie zdania pytającego , ale wniosek jest stwierdzeniem zdaniem czegoś do realizacji, tj. oczywiste. Jeżeli ktoś popełnił błąd językowy  w odpowiedzi należy mieć wyrozumiałość dla błędów, które popełniają ludzie i potraktować tę odpowiedź w kwestii zaistnienia w tym tekście słowa pytanie z przymrużeniem oka. Tym bardziej że , my nauczyciele jesteśmy bardzo, że tak powiem liberalni, jeśli chodzi o językową stronę wypowiedzi naszych znajomych . 

Nie będę analizować wszystkiego, ale powiem tylko kwintesencję. Nie mieliśmy żadnego zamiaru kogokolwiek obrażać tych , którzy byli na tym spotkaniu. Insynuacje pod moim adresem ze strony radnego są nieuzasadnione. Dlatego , że jaklo prowadzący to spotkanie możemy nim pokierować według takich ram w jakich są zaplanowane.  Ja miałam umówione kolejne spotkanie o czym mój Klub wiedział . Idąc dalej w swoich wypowiedziach : wyprowadzić z budynku? Jeżeli w swoich wypowiedziach wyciągacie kwestie , że na podstawie słowa „ wyprowadzić z budynku”znaczy tyle samo, co przenieść gdzie indziej. 

Ta odpowiedź była adresowana do naszego Klubu i roztrząsanie je na forum w tym momencie przez pana radnego to już rzeczywiście  naruszenie wszelkich norm.  

Mówienie o zapaści finansowej miasta jest nieuzasadnione. Dzisiaj na sesji takie  słowa nie padły. Jeżeli ktoś takie wnioski wyciąga , to na pewno nie ze słów pani skarbnik. 

Padają również populistyczne hasła:  ogół zbulwersowany? Proszę państwa , jeżeli ogółem jesteście wy i wasi znajomi to rzeczywiście jest to ogół. Ogółem możemy nazwać nas i naszych znajomych, którzy nie są zbulwersowani wypowiedziami burmistrza, które są rzeczowe  naszym zdaniem i dotyczą tego co się w mieście dzieje. Każdemu można przypiąć wszystko okazuje się. 

Bardzo cieszą mnie inwestycje wszelkie w naszym mieście dlatego też w kontekście tego artykułu i wypowiedzi koleżanki radnej stwierdzam , że ubolewam nadal nad tym, że te inwestycje , które były w naszym mieście  prowadzone i nie za pieniądze miasta , tak jak budowa budynku wielorodzinnego , to państwa decyzją została uniemożliwiona i inwestor nie przyszedł. Wiązało się to z nowymi blokami, nowi mieszkańcy , zapełnione szkoły. Jeżeli padają hasła, że w szkołach nie będzie dzieci , bo tak burmistrz powiedział. To nie powiedział, że te szkoły zamknie, tylko powiedział, że będzie zmuszony jak tych dzieci nie będzie. A to jest zasadnicza różnica. Jeżeli 

wypowiedzi burmistrza traktujemy pobieżnie , bez zrozumienia sensu całych słów, tylko chwytamy dwa słowa , które wskazują pod ideologie państwa , to tak właśnie wygląda. Jeżeli chcemy dopisać do ideologi swoją teorię , to właśnie tak się czyni  w tenże sposób.

Pani prawnik na Komisję Rewizyjną dało opinię opierając się na decyzjach sądu administracyjnego i przytaczała konkretne decyzje tegoż sądu. Oczywiście państwo radni wiecie lepiej niż pani prawni k i sędziowie naczelnego sądu administracyjnego. Ja wierzę prawnikom , bo wiem  w tym momencie decyzja pani prawnik  w kwestii podatników i ujawniania ich danych i decyzji burmistrza  w tejże kwestii  umorzeń podatkowych są jak najbardziej zgodne z prawem. 

I demokracja to jest wola ludu. Oczywiście referendum w sprawie odwołania burmistrza jest z art. 28A, tym samym odwołanie burmistrza warunkuje , że my radni w tym samym składzie zostajemy., I nie dlatego jesteśmy tutaj skłóceni , że ktoś nas pojątrzył. Tylko , że jesteśmy na tyle silnymi osobowościami, że pozwolimy sobą manipulować. I to co się w mieście działo, to co jest , to jest kawał dobrej roboty zrobione. Chodniki, inwestycja pod tunelem, można ze wszystkiego zrobić rzecz dobrą , można każdą inwestycje opisać jako złą. Ale co się robi to jest  widać. 

Wszyscy chcą pomagać panu burmistrzowi, teraz przed referendum. Pan Miskiewicz, pan Siek głoszą , że chcieli pomagać. I jak to się ma do rzeczywistości, która była na sesjach.  Są nagrania i nasze siedzenia do późnych godzin nocnych. Jeżeli to była pomoc i to nadskakiwanie , to ja szanowni państwo dziękuję za taką pomoc. Byliście obydwaj panowie u steru władzy i była zaśmiecona działka bo śmieci kazano wywozić, za które w tej kadencji , żeśmy tyle zapłacili , a później odwracanie kata ogonem. Tj. przykład na to, jak na każdą sprawę można spojrzeć z dwóch stron. Ja nie mówię, że któryś z panów wydał taka decyzje . Bron Boże. Ja nie posądzam personalnie absolutnie. Faktem jest , że śmieci na tę działkę były wywożone , faktem jest , że za te śmieci zapłaciliśmy i faktem jest , że to państwo podali tę sprawę do prokuratury, ale fabryka powstaje , ludzie będą zatrudnieni . Na terenie Pronitu powstają zakłady pracy, czy to tego nie widać. Bo jak się nie chce widzieć, to się nic nie zobaczy. 

Jeżeli chodzi o uchwalony budżet i nie udzielenie tego absolutorium. Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej doskonale wie, że aktywnie udzielam się w pracach  Komisji i aktywnie staram się analizować wszelkie dokumenty,które staja na Komisje Rewizyjną.  Wspólnie z przewodnicząca spisywałyśmy protokół. Podkreślam jeszcze raz , że poziom wykonania budżetu za 2007 rok nie był niższy w  znaczącym stopniu niż za rok 2006. Bardzo dobrze , że burmistrz nie rzucał się na  duże inwestycje , bo mógł popełnić błędy.  Pamiętam sesję budżetową w MOK, kiedy to w 2006 roku przyjmowaliśmy projekt budżet przygotowany przez poprzedników naszych. Prosiliśmy, żeby tę sesję przenieść na styczeń. Myśmy wtedy nie umieli czytać tych dokumentów. 

Nie, była grupa która chciała sterować i tak za sterowała, że budżet został przyjęty.

Była tutaj mowa o Komisarzu i żeby wszedł Komisarz na okoliczność zadłużenia miasta i niewypłacalności, to jest bardzo długa droga, ale moi szanowni radni mają bardzo duże wyobrażenie a to że powiedzieli o Komisarzu , to jest ich przejaw nadgorliwości w wypowiadaniu swoich tragicznych sądów. Z natury jestem optymistką, gdybym nie nie była, to nie byłabym do tej pory w Radzie. Uważam, że w mieście jest zrobione dużo, a to czy  ludzie pójdą do referendum, czy nie pójdą , tj. ich wola. O tym świadczy demokracja. I prawdą jest , że kto popiera burmistrza  do tego referendum iść nie musi, bo jak go popiera to niech zostanie w domu.

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega-  Trudno się nie odnieść do tego co mówiła moja przedmówczyni. Pewnych rzeczy to i ja nie mogę zrozumieć. Raczyła pani zwrócić uwagę, że pani mecenas dała opinie prawną. Ja to czytałem jako informację prawną dotyczącą  umorzeń podatków. Pani tego nie kwestionuje uważa pani , że jest ta opinia  prawidłowa i że takie jest prawo. Ja też się z tym zgadzam, ale pani mecenas również pozytywnie zaopiniował uchwałę w sprawie zawieszenia gazety. Podpisała się  i pani już to kwestionowała albo pani mecenas jest omylna albo nieomylna. 

Dzisiejszy dzień jest ważny bo zostało nam przekazane sprawozdanie za wykonanie budżetu za I półrocze roku 2008. W mojej ocenie jest to tragedia co usłyszeliśmy. To nie jest tak że mogą być problemy z wypłaceniem wynagrodzeń dla pracowników dla nauczycieli. Tydzień temu byłem w delegacji  za którą nie dostanę zwrotu ponieważ nie ma w kasie 80 zł. Jeżeli mówimy o inwestycjach miejskich, to słyszałem w między czasie takie zarzuty od radnej Figurskiej  , że burmistrz był nazywany kłamcą.  Na Komisji Oświaty burmistrz  publicznie powiedział, że 04 grudnia na dzień rozpoczęcia kadencji  zadłużenie w niepłaceniu składek ZUS  wynosiło 3.000.000zł i jest to w protokole.  Jest to kłamstwo, ten człowiek okłamał.

Burmistrz pomylił się o 3.000.000zł. Mało tego , ale ponownie wystąpiłem z interpelacją, żeby burmistrz raz jeszcze na piśmie podał co do grosika.  Wtedy powiedziałem panu burmistrzowi, że powiem publicznie, że kłamach i kłamał. To przystoi burmistrzowi. 

Jeżeli mówimy o inwestycjach miejskich. Ja też chodzę po mieście i faktem jest że mam słaby wzrok i nie wszystko widzę. Dlatego mam budżet i czytam w tym budżecie : zadania inwestycyjne w 2008 roku. Proszę bardzo mi mówić , które są zrobione? Kto z państwa wstanie i powie teraz tutaj prosto w oczy , że burmistrz to zrobił. Proszę zwrócić uwagę, że do 30 września trzeba będzie odprowadzić pozostała cześć funduszu socjalnego. Mamy do spłacenia kredyty obrotowe. Zakup węgla. Co z kotłem? O jakich inwestycjach ktoś mówi? Zrobimy przerwę , weźmiemy budżet i przespacerujemy się po mieście. I państwo zobaczą. No pokażcie mi, może ja nie dostrzegam. Jeżeli jest inaczej tzn. budżet miasta został sfałszowany.

Nie zgadzam się z tym co powiedziała radna Figurska, że burmistrz obraził się i nie przychodzi na sesję.  Powód jest inny. Powodem jest TV E plac. To jest moja opinia. Są sesję, są informacje burmistrza z prac pomiędzy sesjami pytam ile razy można powtarzać w kółko to samo.  A czy uważacie państwo, że jakby miał coś istotnego do powiedzenia toby nie przyszedł, żeby się pochwalić tym co zrobił, co osiągnął.

Ja państwu nie przeszkadzałem.  Rzeczą dla mnie nie zrozumiałą i smutną jest fakt ( była już o tym mowa) jak burmistrz w tv wyraża się , że mieszkańcy nie powinni iść na referendum. Fakt jest taki burmistrz też jest pracodawcą. Pracownicy są przestraszeni, jeżeli burmistrz mówi, że ci co mnie popierają, żeby nie szli , to co ma zrobić pracownik podporządkowany? W mojej ocenie jest to wywieranie presji na tych ludziach. Dlaczego pan burmistrz nawołuje do tego, żeby nie iść na referendum. Każdy w mojej ocenie burmistrz , który rzeczywiście miałby jakieś osiągnięcia i miałby czym się pochwalić, to powiedziałby tak do mieszkańców: słuchajcie pojawiłem się tutaj powiedziałem , że zrobię to , to i to. Zobaczcie ja to zrobiłem. Idźcie na  referendum i udowodnijcie tej parszywej dwunastce , że jest tak pięknie i tak dobrze. Pokażmy im. Jeszcze raz podkreślam, że nawoływanie do tego aby nie pójść na referendum  oznacza tylko strach. 

Strach przed utrata stanowiska. Strach przed utratą wynagrodzenia. 

Jest jeszcze jedna rzecz . Ja nie wiem na ile ona jest prawdziwa, ale w związku z tym, że kopiliśmy węgiel po bardzo wygórowanej cenie słyszałem taka wersję, że prawdopodobnie będzie trzeba podwyższyć podatki. Słyszałem , że będzie kolejne podwyższenie czynszu w mieszkaniach komunalnych.

Mam jeszcze inna propozycję. Sesja prawdopodobnie będzie 23 października i jeżeli wszyscy , państwo ja nie oceniacie pozytywnie działanie pana burmistrza podejmijmy inicjatywę aby mieszkańcy sami opodatkowali się. Zobaczcie 34.000.000zł . Wyjdźmy do mieszkańców i niech każdy da po 300, po 400zł .. Panie Sokołowski ja panu nie przerywałem. Ja mam prawo do swobodnego wyrażania swoich myśli. Ustawa o referendum  lokalnym dopuszcza możliwość samo opodatkowania się mieszkańców.  Ja też dam ,jeżeli takie ustanowimy prawo. Przyjmijmy wszyscy odpowiedzialność . Kto za zapłaci.  .

Przerwa.

Wznawiam obrady.  Zacytuję z postanowienia prokuratury rejonowej w sprawie umorzenia śledztwa:  Burmistrz miasta Pionki w dniu 11 stycznia 2008 roku miał prawo wydać polecenie Halinie Mikulskiej do przeprowadzenia ewidencji protokołów  komisji problemowych , bowiem jako kierownik urzędu jest odpowiedzialna za prawidłowość rejestracji sprawy i przestrzegania przepisów tzw. instrukcji kancelaryjnej.  Czynność tę winień zlecić :

1. podległym Halinie Mikulskiej pracownikom biura samorządowego

2. wyłącznie w sposób przewidziany przez  instrukcje kancelaryjną przez ponumerowanie protokołów. 

Taki sposób ewidencjonowania przewidują przepisy instrukcji kancelaryjnej chyba, że rada gminy ustali w inny sposób. Co w tym przypadku nie miało miejsca ...W tym zakresie uznać należy iż  burmistrz miasta Pionki choć nie przekroczył uprawnień służbowych , to wydał polecenie przeprowadzenia czynności w sposób sprzeczny z obowiązującymi  przepisami prawa. 

I drugi cytat: Także Halinie Mikulskiej nie można przypisać przekroczenia  przysługujących jej uprawnień , bowiem jako kierownik wydziału organizacyjnego będzie miała obowiązek czuwania nad znakowaniem spraw, ale tylko zgodnie z przepisami instrukcji kancelaryjnej. Należy jednak stwierdzić, że sposób ewidencjonowania  przez nią protokołów komisji był nieprawidłowy i naruszający obowiązujące przepisy. Podpisała się prokurator Marzena Strug.

Ad.5. Interpelacje i zapytania radnych- odpowiedzi.

Radny Adam Pszeniczny- 

a) Ten rok jest rokiem dofinansowania z Unii Europejskiej

dróg i kanalizacji , moje pytanie brzmi : Ile wniosków wypłynęło z Urzędu Miasta w związku z dofinansowaniem dróg i kanalizacji na terenie miasta Pionki i jak zostały rozstrzygnięte?

b) Kiedy otrzyma odpowiedź wspólnota Mieszkaniowa z ul. Różanej 8  na temat  remontu dojazdu do śmietnika i odbudowania śmietnika, który to został bezprawnie rozebrany w marcu tego roku.

Radny Dariusz Dolega-

a) Jaka jest wysokość kwoty zaległości wobec ZUS z tytułu nieodprowadzania należnych składek od pracowników Oświaty na dzień 25.09.2008r.

b) Jakie rodzaje składek ZUS określonych w art.47 ustawy z dnia 13 października 1998r. O systemie ubezpieczeń społecznych ( Dz. u z 1998r.,  nr 137 , poz. 887 z późn. zm.) nie zostały zapłacone w terminie lub zostały zapłacone w nieprawidłowych wysokościach przez jednostkę budżetową Miejski Zarząd Oświaty i Sportu z siedzibą w Pionkach, ul. Leśna 3, które dotyczą pracowników Oświaty w okresie od 01.01.2008r. do 25.09.2008r.?

Proszę o wyszczególnienie: rodzaj składki, wysokość należności, zapłacona należność, termin zapłaty,  faktyczna data zapłaty z wyszczególnieniem za poszczególne okresy rozliczeniowe.

c) Jaka jest wysokość zapłaconych odsetek za zwłokę od poszczególnych rodzajów składek?


Do udzielonej odpowiedzi proszę dołączyć kserokopie deklaracji rozliczeniowych za 
poszczególne miesiące w okresie wymienionym powyżej, jak również kserokopie 
przelewów składek i odsetek za zwłokę , które są objęte interpelacją. W przypadku 
posiadania innych dokumentów mających związek ze sprawą proszę załączyć ich 
kserokopie.


Podaje stan faktyczny. Na sesji w dniu 25.09.2008 roku pani skarbnik powiedziała, że nie są 
odprowadzane składki ZUS od pracowników Oświaty na kwotę około 1.000.000zł.


Tego stanu faktycznego nie mogę przytoczyć, bo nie znam tych danych i proszę aby ten stan 
faktyczny razem z interpelacją był zapisany.

Radny Jan Siek- 


a) Czy pan burmistrz w trakcie sprawowania urzędu  lub osoby przez niego upoważnione 
występował o nadanie odznaczeń dla mieszkańców Pionek? Jeżeli tak , to dla kogo?


b) Ile osób było zatrudnionych w Urzędzie Miasta Pionki w dniu 04.12.2006r. , a  ile jest 
obecnie tj. na dzień 01.09.2008r.


c) Czy zostało zakończone prowadzone przez PINB w Radomiu w sprawie „ Budowa 
Ogródka Jordanowskiego” i z jakim skutkiem?


d) Kiedy wreszcie otrzymam odpowiedź na interpelację z 2007 roku dot. wydatkowania 
kwoty 50.000zł na funkcjonowanie spółki „ Pionki Tur”?


e) Kiedy zostaną podjęte działania zmierzające do zgodnego z prawem funkcjonowania 
USC w Pionkach?

Radna Joanna Klich- Czy w tym roku budżetowym zostaną wykonane inwestycje  budowy 
oświetlenia ulic Kościuszki, Dąbrowskiej, Armii Krajowej i ulic bocznych od ulicy Polnej?


Z informacji zawartych w realizacji budżetu za I półrocze 2008 roku wynika, że z 
zaplanowanej kwoty 110.000zł wydatkowano 10.500zł. 

Radna Maria Kopczyńska- 


a) Na jakim etapie są prace związane z inwestycją Manhattan?


Obiecałam ludziom z Manhattanu , że im powiem kiedy dostane odpowiedź. Do dzisiaj jej 
nie dostałam , a środki są dostępne na to działanie?


b) Na jakim etapie są procedury związane z przejęciem hotelu Olimpic?

Radny Krzysztof Miśkiewicz-  Czy uregulowany jest stan prawny ulicy Leśnej od 
hydroforni do ulicy Partyzantów , ulicy Partyzantów i uliczek przyległych do ulicy 
Partyzantów. 
Stan faktyczny jest taki , że te ulice są.

Ad 6. Informacja przewodniczących z prac komisji problemowych.

Radna A. Górzyńska- Komisja Rozwoju miała się spotkać w dniu wczorajszym, ale się nie odbyła ponieważ żaden z członków komisji nie został powiadomiony przez biuro Rady.

Radny W. Dobrowolski- Komisja Infrastruktury spotkała się dwa razy. Na jednym spotkaniu opiniowaliśmy projekty uchwał. Drugie spotkanie miało się odbyć na terenie Kasyna, ale niestety  nie udało się tego zrealizować.

Radny A. Pszeniczny- Komisja Zdrowia spotkała się jeden raz. Na spotkaniu zajmowała się przeniesieniem przytuliska dla zwierząt., a także przykrego zapachu , który jest z terenu Pronitu.

Radna J. Klich- Komisja Rewizyjna spotkała się dwa razy.  Komisja miała przeprowadzić kontrolę zlecona przez Rade Miasta na sesję w dniu 04 czerwca 2008r. Kontrola dotyczyła umarzania , odraczania , rozkładania na raty podatku i odsetek przez burmistrza miasta z uwzględnieniem wszystkich czynników mających wpływ na wskazany stan rzeczowy. Zwróciła się do pana burmistrza z prośba o przygotowanie stosownych materiałów i przybycie na wyżej wymienioną Komisję  burmistrza albo wyznaczenie pracownika. Kontrola się  praktycznie nie odbyła, ponieważ nie mogła się odbyć, ponieważ jest ochrona danych osobowych.  Komisja  podczas przeprowadzonej kontroli nie miała bezpośredniego dostępu do materiałów. Burmistrz poinformował komisję Rewizyjną, że nie jest kompetentna do przeprowadzenia kontroli w zakresie,  jaki zleciła jej Rada Miasta, gdyż  umarzanie, odraczanie , rozkładanie na raty podatku i odsetek leży w wyłącznej gestii burmistrza miasta , miasta jako organu podatkowego.

Natomiast jeżeli chodzi o skargę Stowarzyszenia Federacji Gaja  , to skierowałam pismo do burmistrza miasta  w którym informowałam go o temacie kontroli  w dniu 17 września 2008 roku.

W dniu 22 września na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej nie otrzymałam, żadnej informacji o którą prosiłam. 

Pan Szwabowicz na moje ręce złożył pismo o wydłużenie terminu odpowiedzi w sprawie skargi Stowarzyszenia Gaja na brak odpowiedzi na pismo. Taką odpowiedź otrzymaliśmy w dniu wczorajszym . Zostaliśmy poinformowani przez panią Mikulską  , że to pismo z Federacji zaginęło i jeszcze go nie odnaleziono. Pismo powyższe odebrał pan Ryszard Szwabowicz. 

Na chwile obecna usprawiedliwiam się, że Komisja Rewizyjna nie rozpatrzyła tej skargi i będę wnioskowała o wydłużenie tego terminu. 

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- Dla mnie to jest sprawa prosta. 15 lutego pismo, 15 marca odpowiedź . Nie ma? Skarga jest uzasadniona. 

Radny K. Miskiewicz- Komisja Budżetowa spotkała się raz i opiniowała uchwały na sesję. Po drugie została zapoznana z uchwałą RIO w sprawie opinii o przedłożonej informacji o przebiegu wykonania budżetu z wykonania budżetu miasta Pionki za I półrocze 2008 roku. 

Ad.8. Debata i podjęcie uchwał.

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- 


Projekt uchwały nr /2008 z dnia 25.09.2008r. W sprawie wprowadzenie zmian w budżecie miasta na 2008 rok.

Radny K. Miskiewicz- Komisja Budżetowa  wyraża zgodę na przejęcie środków z innych źródeł  w kwocie 114.088zł . Komisja nie wyraża zgody na zakup akcesoriów komputerów. Propozycja Komisji była inna. Tzn. miała być wydana książka i na Eliot Bend na koncerty.  

Komisja wyraża zgodę na utworzenie nowego zadania pod nazwą : modernizacja basenu miejskiego na kwotę 130.000zł. 

Zwiększenie planu wydatków w dz. 801 rozdz. 80101  § 6050 na projekt rozbudowa PSP nr 2 kwota 25.000zł.

Komisja ma wątpliwości co do pozyskania środków zewnętrznych na realizację zadania pod nazwą budowa boiska przy PG nr 2.

Ogólny wniosek jest taki , że Komisja nie wyraża zgody na zaciąganie kredytu i wnosi do pana burmistrza o nie przedkładanie uchwał w tym zakresie do końca roku 2008.  Jest to wniosek ogólny do 1 i 2 uchwały. Komisja nie wyraża zgody na przesunięcia środków finansowych  z kredytów gminy i środków z innych źródeł na wydatki bieżące. Likwidacja zadania jest równoznaczna ze zmniejszeniem deficytu do wysokości kwot pożyczek , kredytów i środków z innych źródeł. Jesteśmy za tym, żeby nie brać już więcej kredytów. Mamy z kredytów spłacać obsługę długu publicznego. 

Pani skarbnik H. Żak- Te pieniądze 114.088zł był już w budżecie od zeszłego roku , ale pod innymi paragrafami. Załączyłam państwu decyzje z której wynika, że jest różnica o 1 zł. W związku z tym proszę o zmianę zapisu paragrafu i zwiększenie o 1 zł. 

Nie jest to zakup akcesoriów , tylko zakup usług pozostałych. I tu wnoszę autopoprawkę. 

Nie wyrażają państwo zgody na obsługę długu publicznego  z kredytu. Nie jest to z kredytu, ale ze środków własnych. 

Obsługa długu publicznego w uzasadnieniu jest wyraźnie napisane. Szacowaliśmy na podstawie odsetek w ubiegłym roku , natomiast już I półrocze nam pokazuje, że  odsetki są wyższe i na nam brakuje. To państwo zdecydujecie co zrobimy. A odsetki tak będą płacone jak otrzymamy je na wyciągach bankowych.

Radny K. Miskiewicz- W uzupełnieniu , bo w sprawozdaniu za I półrocze ja mam trochę  inne dane. W dz. 801 rozdz. 80110 § 6050 budowa boiska PG 2tj. 144.000zł to są kredyty a 164.000zł są to środki z różnych źródeł i to łącznie daje 308.000zł.

Druga pozycja , która jest to są  kredyty i łączna kwota na dokumentację przy PG nr 1 – 35.000zł. A w uchwale jest tylko 11.000zł z tego zabierane. Łącznie kredyty stanowią 325.000zł. Rozmawiałem z panią i powiedziałem , że Komisja wyraża zgodę na wprowadzenie zmian w 1 i 2 uchwale, ale obracając się tylko w kwocie środków własnych. W przeciwnym razem Komisja będzie głosować  przeciwko 1 i 2 uchwale. 

Pani skarbnik H. Żak- Tak rozmawialiśmy, że dostanę na piśmie do końca dnia informację/ Nie otrzymałam żadnej informacji. 

Radna M. Kopczyńska- Mam pytanie. Mamy pismo że zwiększa się dotację 114.088zł . Zwiększa się plan dochodów o 114.087zł , zwiększa się  plan dochodów w budżecie miasta przy kulturze o 114.088zł i zwiększa się plan wydatków. Czy tu nie jest jakaś pomyłka?

Pani skarbnik H. Żak- W § 1 jest zmniejsza się plan dochodów o 114.088zł , dlatego że w budżecie naszym 114.087zł było już zapisane i zwiększam o 114.088zł bo państwo macie taką decyzję stąd też 1 zł mam. Ponieważ te 114.087zł również miałam po stronie wydatków na Ogródku Jordanowskim. I w związku z tym zwiększam tylko 1 zł, a tamto przenoszę. 

Radny K. Miskiewicz- Być może, że nie zrozumieliśmy się  i nie wyjaśniłem wszystkiego. Chodzi o to, że jak likwidujemy zadanie, to likwidujemy środki po stronie dochodów   i po stronie wydatków . Taka jest myśl i intencja Komisji Budżetowej.

Pani skarbnik H. Żak- Zmniejszenie wydatków  , a nie dochodów. 

Radna M. Kopczyńska- 144.000zł to są kredyty własne gminy, a 20.000zł tylko środków własnych. 

Pani skarbnik H. Żak- Ale te 164.000zł również w budżecie są po stronie dochodów zapisane .  

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- Muszę zarządzić przerwę ponieważ uchwała jest bardzo ważna. Przerwa. Wznawiam obrady.

Pani skarbnik H. Żak- Są to dochody hipoteczne, jeżeli je dostanę to wprowadzę na zwiększenie. Proszę zauważyć, że o ile 114.087zł , które w tej uchwale się przewija mieliśmy umowę podpisana z Urzędem Wojewódzkim, ze te pieniądze dostaniemy , te pieniądze na podstawie umowy zostały wyszczególnione  w dochodach i zapisane w dochodach . Teraz dostałam decyzje, że te pieniądze dostałam fizycznie, a że o 1 zł więcej to dlatego ją wprowadzam.  Sprawa 871.000zł na Ogródek Jordanowski wynikające z umowy również mamy po stronie dochodów . 

Radny K. Miśkiewicz- Chcę zaproponować zmiany w tej uchwale i : § 1 , 2 , 3 bez zmian . 

W § 4 będą zmiany: dz. 750 administracja publiczna cały zapis bez zmian.

Proponujemy: dz. 801 oświata i wychowanie w rozdz. 80110 gimnazja o kwotę 11.000zł, § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych  zadanie : opracowanie projektu sali gimnastycznej  przy PG nr 1 o kwotę 11.000zł proponujemy zastąpić zapisem : zmniejsza się plan wydatków w budżecie miasta  w dz. 900 gospodarka komunalna i ochrona środowiska w rozdz. 901 01 gospodarka ściekowa i ochrona wód § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych  zadanie czyny społeczne o kwotę 25.000zł . Wykreślamy w rozdz. 80110 Gimnazja  wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zadanie budowa  boiska przy PG nr 2 o kwotę 328.000zł – to wykreślamy.  W dz. 926 kultura fizyczna i sport 130.000zł ten zapis zostaje w całości . W § 5 będzie zakup usług pozostałych . Pozostałe zostają bez zmian i wykreślamy w dz. 757 obsługa długu publicznego 314.000żł łącznie do § 8110 odsetki od samorządowych papierów wartościowych o kwotę 36.000zł, to wykreślamy.  Czyny społeczne są to środki własne. 

Radna E. Giemza- Jest już późna godzina. Ja bym proponowała, żeby pani skarbnik powiedziała co na ten temat ma do powiedzenie.

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega-  W tym projekcie uchwały jak  będzie przyjęta to rada przeznacza 10.000zł na orkiestrę pana Lechowicza. 10.000zł jest na książkę o ZHP. Dajemy pieniądze na basen i dajemy pieniądze na rozbudowę PSP nr 2 . Jeżeli pani skarbnik wyrazi zgodę w imieniu pana burmistrza , to po podjęciu uchwały będzie można przeznaczać środki na te konkretne cele. 

Radna M. Murawska- Ja mam pytanie do pani skarbnik.  Czy ten dział 757 obsługa długu publicznego nie jest jakąś ukryta pożyczką. Czy to jest tak jak jest napisane.  

Radny J. Siek- Wszyscy zdajemy sobie sprawę, że te odsetki , które mamy zapłacić nas nie miną.  

Przyjmujemy to co  to co powinniśmy  dzisiaj zrobić a na następnej sesji  robimy przesunięcia z tych ponad planowych dochodów. 

Pani skarbnik H. Żak-  Dz. 757 dotyczy obsługi długu publicznego tzn. zapłacenie odsetek  od zaciągniętych pożyczek. Nie ma mowy o ukrytych spłatach kredytu, ponieważ spłaty kredytów i pożyczek są poza budżetem. Są tylko w załączniku  przychody i rozchody. Ja z tego nic innego nie mogę zapłacić tylko spłaty pożyczek i kredytów. Ponadto jeżeli est zapisane , to burmistrz bez zgody Rady nie może tych pieniędzy przesunąć na inne rzeczy. To jest święte. 

Nie będę złośliwa tak jak Komisja Budżetowa i zgadzam się na propozycję Komisji Budżetowej  uchwały. W sprawozdaniu za trzy kwartały odpowiednio to opiszę. I naprawdę złoże ja osobiście skargę na to, że uniemożliwiacie mi  obsługę długu publicznego .

Zgadzam się na propozycję Komisji Budżetowej. 

Radny J. Siek- Zwracam się z prośbą do radnych i poparli mój wniosek o 10 minut przerwy. Przygotuje odpowiednią uchwałę. 

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- Zajmijmy się w czasie tej przerwy zająć się 

uchwała 1 i 2.


Kto jest za przerwą
-
 17


Kto jest przeciw
-
1


Kto się wstrzymał
-
0

Wniosek przeszedł. 

Wznawiam obrady. 

Przed przerwą została zgłoszona poprawka do uchwały budżetowej. Pani skarbnik występuje w imieniu pana burmistrza i pani wyraziła zgodę na taką poprawkę. Pan Siek zgłosił propozycje przygotowania poprawki.

Radny J. Siek- Wycofuje swoja propozycję  zmiany uchwały.

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- 


Kto jest za poprawką zgłoszoną przez Komisję Budżetową


i automatycznie będę głosowane zmiany w załączniku nr 3

-
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Kto jest przeciw
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Kto się wstrzymał






-
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Poprawka została przyjęta.

Radna M. Murawska- Zgłaszam wniosek formalny o głosowanie imienne projektów uchwał na dzisiejszej sesji.

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- To już wszystko? Został odczytany wniosek, który stanowi załącznik do protokołu.   Czy to jest wniosek formalny? Nie mogę go uznać ponieważ złamałbym regulamin , a przeciwko mnie już jest skierowana sprawa do prokuratury.  Nie mogę go przyjąć, ponieważ wniosek jest złożony niezgodnie z regulaminem Rady Miasta Pionki i potwierdziła, to pani mecenas Alicja Snopkiewicz. 


Kto jest za uchwałą nr 1 wraz przegłosowaną poprawką i z autopoprawką 


zgłoszoną przez panią skarbnik
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Kto jest przeciw
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Kto się wstrzymał








-
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Uchwała została podjęta.

Oświadczenia.

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega-  Serce mi się krajało jak przyszła na sesję pani dyrektor z PSP nr 2 i mówiła o dzieciach i prosiła , żeby dać pieniądze na ten cel. Niech przyjdzie pani dyrektor płytę przekażę . Kto głosował „za”. Czy poparła to pani Giemza, pani Murawska ? Te pieniądze były również tutaj i na orkiestrę. Według mojej oceny , to państwo sami nie wiecie czego chcecie. 

Radna E. Figurska-  Oświadczam,, ze jesteśmy za pieniędzmi dla orkiestry, dla PSP nr 2, ale  nie glosowaliśmy tej uchwały z tego powodu, że dział 757 został przez państwa odrzucony. 

Radna E. Giemza- Ja również jest za rozbudową PSP nr 2  , ale wstrzymałam się od głosu zgodnie z tym co mówi pan przewodniczący ,a nauka nie idzie w las, że wstrzymanie się od głosu, to nie znaczy , że jest się przeciw. A wstrzymałam się od głosu ponieważ mam pewne wątpliwości jeśli chodzi o dział 750 dlatego że wysłuchałam panią skarbnik i odrzucenie tego paragrafu nie będzie skutkowało ujemnie dla miasta. 

Radny J. Siek- Dziwi mnie zachowanie niektórych osób na tej sali i rozumiem, ze nie poparcie tej uchwały nie oznacza , że się jest przeciwko tej uchwale. To pani radna za tą uchwałą  głosowała kilkakrotnie.  Chcę się odnieść do wypowiedzi radnej Figurskiej, że gdyby była ta uchwała w takiej formie  to państwa Klub by tę uchwałę poprał.  Ja bym tej uchwały nie poprał, ponieważ jestem nauczycielem i dobro oświaty jest rzeczą nadrzędną. Specjalnie to głosowanie będę upubliczniał , ponieważ państwo działają przeciwko  PG nr 2.

Radna M. Murawska- Zdumienie moje w wypowiadanych populistycznych hasłach przez państwa radnych sięga zenitu. Panie radny  dlatego będę chodziła na te spotkania Komisji Budżetowej, żeby uważnie śledzić to nawet co pan mówi . Mianowicie jesteśmy za rozbudową „dwójki”, ale sprawy miasta i zadłużenia miasta są ponadto. I skoro był projekt uchwały, żeby zapłacić odsetki należało to uczynić, bo będziemy płacić. Potem powiecie, ze burmistrz nie wykonał budżetu, kto mu utrudnia? Wy mu utrudniacie.

Radna J. Klich- Sposób rozłożenia głosów w sprawie głosowania świadczy o tym, że dzisiejsza postawa co niektórych radnych jest konsekwencją spotkania w PSP nr 2 , na której padły przypuszczenia , ze może dojść do rozwiązania PG nr 2 i tego się właśnie obawiałam. 

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega-


Projekt uchwały nr 2/2008 z dnia 25.09.2008r. W sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2008 rok.

Radny K. Miskiewicz- W imieniu Komisji Budżetowej głos zabierze radna Kopczyńska i radna Górzyńska.

Radna M. Kopczyńska- Ponieważ nastąpiło zmniejszenie planu wydatków w budżecie miasta 91.000zł. Na co składa się 65.000zł środków własnych i 26.000zł kredytu.  

W oświacie i wychowaniu 24.000zł przy opracowaniu projektu sali gimnastycznej jest kredyt. Dz. 900 gospodarka komunalna zostaje tylko 5.000zł ponieważ w poprzedniej uchwale 25.000zł przenieśliśmy na projekt szkoły. Przy kulturze fizycznej i sporcie 37.000zł są środki własne. W związku z powyższym  pokończmy wszystkie inwestycje i dopiero projektujmy coś nowego. Popłaćmy wszystko.

Radna A. Górzyńska- W uzasadnieniu jest napisane , że będzie składany wniosek do Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego . Nie wiemy na jaką kwotę, jaki jest ustalony budżet w tym wniosku. We wniosku to powinno być konkretnie na jaką kwotę. 

Wniosek powinien być złożony do 29 września czyli ten wniosek powinien być gotowy. Powinniśmy wiedzieć jakie środki własne musimy zapewnić. 

Kolejna sprawa. 12.200zł weźmie firma , która przygotowuje ten wniosek. Czy nie lepiej i ekonomiczniej byłoby  za te pieniądze wyszkolić pracownika Urzędu Miasta , który pisałby te wnioski przez cały rok? Za te pieniądze wyszkoliłoby się dwóch lub trzech pracowników. 

Oczekujemy informacji na jaką kwotę ten wniosek ma być złożony i nie jest do 29 września tylko do 13 października termin złożenia wniosku.

Radna M. Murawska- Uwagi radnej Górzyńskiej są bardzo cenne, ale w informacji pana Łobodźca jest wyraźnie napisane, że przekazać te sprawę do tej firmy czyli prośbę o napisanie wniosku my musimy te środki zapewnić. A druga sprawa to było mówione dzisiaj , radny Siek mówił, że burmistrzowi proponował , żeby ktoś pisał wnioski o pozyskiwanie środków zewnętrznych. Wydaje się ten projekt uchwały odpowiedzią na propozycje radnego Sieka, tylko być może w innej firmie znaleziono kogoś kompetentnego. Trudno jest przeszkolić z dnia na dzień, a tutaj idą za tym tokiem rozumowania radnego Sieka i wsłuchiwania się w  głos jego, który przedstawił burmistrzowi w swoim czasie odpowiedziano i stąd jest właśnie propozycja. Wydaje się zgodne z państwa intencjami. 

Radny J. Siek- Ja muszę ad vocem. Pani radna nie zrozumiała , że chce burmistrzowi pomóc bezpłatnie. 

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- Nie ma pana burmistrza na sesji, nie ma pana Łobodźca a nie wiem czy pani skarbnik udzieli nam informacji. Ja natomiast uważam, że to jest pewna kpina burmistrza miasta . Pan burmistrz chce przeznaczyć środki na zakup sprzętu komputerowego  i oprogramowania. Jest to oczywiście potrzebne, żyjemy w XXI wieku. Proszę zwrócić uwagę , że od roku czasu burmistrz nieustannie odmawia zakupu na potrzeby Rady laptopa oraz oprogramowania. O czym my mówimy? Urząd tak , a Rada nie. Dlaczego mamy używać własnego sprzętu. Dla mnie są to kpiny. Mało tego Rada Miasta złożyła wniosek a nie pytanie? Wniosek po raz kolejny do burmistrza o zakup tego sprzętu, burmistrz odmówił.

Radny J. Siek- Musiałem się na bieżąco  odnieść , bo próbuje ktoś  pewne rzeczy włożyć w moje usta .Jeżeli rozmowa była w lipcu 2007 roku, to chwała za to tak jak sugeruje pani radna pan burmistrz wraca do tej sprawy we wrześniu 2008 roku. Pośpiech jest gwarancją sukcesu.  Proszę mi nie przerywać, ja staram się tego nie robić nikomu. Jeżeli jest mowa zakup i mam taki paragraf akcesoriów komputerowych, ja wiem że wydział promocji miasta bardzo intensywnie promuje płytkę i może dlatego brakuje tych właśnie finansów na zakup tych akcesoriów i dlatego ja się zapytuję ,czy chodzi o te płytki. 

Kolejne zapytanie w woli wyjaśnienia radnej Figurskiej , bo może słucha nie wyraźnie tego co mówię. Firma , która zajmuje się pozyskiwaniem środków wewnętrznych robi to za darmo. Jej wynagrodzenie pochodzi ze środków gwarantowanych na obsługę tego projektu. Firma od miasta nie bierze nawet złotówki. Ona swoje wynagrodzenie zawiera we wniosku i to są środki gwarantowane na obsługę , bo każdy jeden wniosek pozyskany z innych źródeł ma tzw. obsługę. 

Jeżeli to jest trudne mogę narysować?

Radna M. Murawska- Obejdzie się panie radny bez rysunków , bo rozumiem jak działa mechanizm wniosku o dotację . Chciałam powiedzieć, ze 7% o którym mówił radny Siek jest wpisane w koszty projektu , tu zapłacimy koszty projektu w 100% będą do rozliczenia przez nasz Urząd. Nie kijem go to jeno  pałą i znowu z powrotem  do punktu wyjścia. 

Radna E. Giemza-  Ja chciałam dać odpowiedź radnemu Siekowi, że płytki zostały pokryte z naszych osobistych funduszy. Była to sprawa składkowa.

Radna E. Figurska-   Mówił pan, że mamy XXI wiek , że każdy radny powinien mieć swojego laptopa, a 20.000zł jest potrzebne dla szkoły. Dopiero teraz została przegłoso3ana uchwała . Nas jest 21 radnych nawet po 1.000zł miałby sumienie to wziąć, bo ja  bym nie chciała.

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- proszę o spokój. To nie ja o tym mówiłam, ponieważ jeden laptop wystarczy na potrzeby Rady, to wystarczająco w XXI wieku.

Druga rzecz , bo jest tutaj nieścisłość. Jeżeli mówimy o płytach z nagraniem , to moi przedmówcy mieli na myśli płytę gdzie na zakończenie jest napisane: materiały wydziału promocji Urzędu Miasta Pionki. Jeżeli pani pokaże mi , że wpłaciła pani na konto Urzędu Miasta pieniądze i Rada to przyjęła, to państwo rzeczywiście opłacili tę płytkę. Gdzie burmistrz nawołuje, żeby ludzie nie poszli do referendum. Ja o tej płytce mówię. Ja to wyjaśnię.


Kto jest za uchwałą nr 2
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Kto jest przeciw
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Uchwała nie została podjęta. 


Projekt uchwały nr 3/2008 z dnia 25.09.2008 roku w sprawie zmiany uchwały nr LIV/464/2005 z dnia 29.11.2005 roku dotyczącej nadania statutu MOPS w Pionkach.


Kto jest za uchwała nr 3

-
18

Uchwała została podjęta jednogłośnie.


Projekt uchwały nr 4/2008 z dnia 25.09.2008roku zmieniającą uchwałę nr  XLIII/210/2008 z dnia 26.03.20098 roku w sprawie przystąpienia gminy miasto Pionki do realizacji projektów w ramach Poddziałania 7.1.1 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.


Kto jest za uchwałą nr 4

-
18

uchwała została podjęta jednogłośnie.


Projekt uchwały nr 5/2008 z dnia 25.09.2008 roku w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku trybu przetargowego i zawarcia umowy dzierżawy dz. nr 206 i 207 położonych w Adolfinie.

Radny W. Dobrowolski- Komisja Infrastruktury zaopiniowało uchwałę pozytywnie.

Radny A. Pszeniczny- Chciałem podziękować wszystkim radnym i burmistrzowi Śmietance, wykonał porządną prace w tym temacie. 

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega-  Czy ktoś chce zabrać głos. Nie widzę.


Kto jest za uchwała nr 5

-
18

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Radna M. Murawska- Oświadczenie. Bardzo mnie to cieszy, że jesteśmy tak jednomyślni jeśli chodzi o tego inwestora . Przy tej okazji chciałam zwrócić uwagę baczną, że byłoby pięknie, jak byśmy wszystkie projekty uchwał, które stają na sesji odnośnie inwestorów w taki piękny sposób podejmowały.

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- Oświadczam, że wszystkie mądre pomysły służące 

miastu, mieszkańcom i realne będę popierał. Natomiast przeciwko złym rzeczom będę występował.

Radny K. Sokołowski- Ale nie miał pan na myśli panie przewodniczący firmy Soudal?

Radna J. Klich- Ja nie przypominam sobie w kadencji tej Rady, takiej sytuacji  żeby Rada podchodziła do jakiegokolwiek inwestora , który chciał zainwestować w mieście Pionki. I z tym stanowiskiem radnej się nie zgadzam. Natomiast  tak jak wcześniej nadmieniałam przy dialogu i szanowaniu innych można osiągnąć bardzo wiele.

Radna E. Giemza-  Dziękuje panu radnemu pszenicznemu , że takiego inwestora  do Pionek ściągnął. I byłoby miło jak byśmy byli tak zgodni jak  w dniu dzisiejszym.

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- 


Projekt uchwały nr 6/2008 z dnia 25.09.2008 rok w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie o0d obowiązku trybu przetargowego zawarcia umowy dzierżawy komina zlokalizowanego na dz. nr 1464/219 położonej na ulicy Zakładowej.

Radny W. Dobrowolski- Komisja Infrastruktury opiniuje uchwałę pozytywnie.

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- 


Kto jest za uchwałą nr 6
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Uchwała została podjęta. 


Projekt uchwały nr 7/2008 z dnia 25.09.2008 roku w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku trybu przetargowego , zawarcia umowy dzierżawy części dz. nr 1464/29 i 1464/139 położonej w Pionkach przy ul. Zakładowej.

Radny W. Dobrowolski- Komisja Infrastruktury  uchwałę opiniuje pozytywnie. 

Radna M. Kopczyńska-  Dlaczego się nie ogłasza przetargu tego terenu i wydłuża się termin dzierżawy.

Pani mecenas A. Snopkiewicz- Ta dzierżawa była zawarta z syndykiem , my jako nabywca wstąpiliśmy w te umowy. Były one różne. Możemy je rozwiązań albo je przedłużać.  Umowy te zawierają duże koszty  nakładów, żeby możliwe było kontynuowanie, bo burmistrz może tylko do trzech lat. A powyżej musi być już zgoda.

Radna M. Kopczyńska- A może należałoby podnieść stawki dzierżawy.

Pani mecenas A. Snopkiewicz- Stawki są takie jakie przysługują temu dzierżawcy.

Radny W. Dobrowolski- Jeżeli chodzi o stawki, to rozmawiałem z panią Zygadło i jeżeli chodzi o stawki będzie zawarta nowa umowa i stawki będą wyższego. Jeżeli chodzi o porządek , to musimy tę umowę przedłużyć.

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- 


Kto jest za uchwałą nr 7
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Uchwała została podjęta. 


Projekt uchwały nr 8/2008 z dnia 25.09.2008 roku w sprawie reorganizacji   Miejskiego Zakładu Usług Komunalnych w Pionkach.

Radny W. Dobrowolski- Komisja Infrastruktury opiniuje  negatywnie.

Radny J. Siek- Patrzę na tę uchwałę i czegoś ja nie rozumiem. Może grupa radnych popierających pana burmistrza ma więcej informacji na ten temat.   Wyłącza się działalność trzech oddziałów i co dalej. Kto tę działalność będzie później wykonywać.

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- Czy ktoś chce jeszcze zabrać głos. Nie widzę. Przystępujemy do głosowania.


Kto jest za uchwałą nr 8
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Uchwała nie została podjęta.

Oświadczenia.

Radny J. Siek- Uważam, że radni którzy głosowali za uchwała mają dużą wiedzę i powinni się z nami podzielić.  Nie rozumiem państwa stanowiska i nie udzielenie informacji  w tejże sprawie. Ja mam wątpliwości bardzo ważne i istotne. 

Radna E. Giemza-  Ja się wstrzymałam od głosu, ponieważ mam wątpliwości. 

Radna M. Kopczyńska- Byłam przeciwna ponieważ nikt nie robi reorganizacji w trakcie roku. Jak podzielony MZUK , to znowu będzie kolejny dyrektor, księgowy  i następna obsługa. I  w związku z tym uważam, że jest to niegospodarność.

Radna J. Klich- Ja byłam również przeciwna ponieważ nikt z władz miasta nie pofatygował się i nie wytłumaczył nam na czym ma polegać ta reorganizacja. 

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- 


Projekt uchwały nr 9/2008 z dnia 25.09.2008 roku zmieniającą  uchwałę nr LIV/466/2005 z dnia 29.11.2005 roku w sprawie ustalenia wysokości czynszu za najem  powierzchni użytkowej budynków produkcyjnych , biurowych,magazynowych oraz gruntów nabytych od ZTS”Pronit” w upadłości.

Radny W. Dobrowolski-  Komisja Infrastruktury te uchwała pozostawiła Komisji Budżetowej.

Radny J. Siek- Mam szereg wątpliwości i chciałbym otrzymać odpowiedź. Czy to jest stawka  2,50zł plus vat za metr kwadratowy w skali miesiąca, roku  , dnia?

Czyli za 2,50zł plus vat w skali roku regulujemy dzierżawę gruntu ? Są to ceny śmieszne.

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega-  Proponuję , żebyśmy nie przedłużali . Przyjęli , a jak trzeba żeby były większe to pan burmistrz wystąpi.

Radna M. Murawska-    Czy mogę mieć pytanie do pani skarbnik , bo się  chciałam upewnić czy dobrze rozumiem. Ten człowiek płaci po 2,50 za metr kwadratowy gruntu plus vat i plus podatek od nieruchomości.

Pani skarbnik H. Żak- Tak. Podatek od nieruchomości jest miesięczny.

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- Pani skarbnik proszę to dokładnie wszystkim wytłumaczyć.

Pani mecenas A. Snopkiewicz- Jeżeli chodzi o podatek od nieruchomości wszystkie podmioty posiadające tytuł prawny bądź zajmujące  nieruchomości bez tytułu prawnego są zobowiązane płacić podatek od nieruchomości.  Podatek jest ustalany przez Radę w postaci uchwały każdorazowy na każdy rok. Niezależnie od tego płaci czynsz dzierżawny.  Czynsz dzierżawny stawka jest roczna. Inaczej opodatkowane są grunty, inaczej budowle , inaczej grunty zajęte pod działalność gospodarczą . Stawki podatku są zróżnicowane. 

Radny K. Miskiewicz- Ja rozumie o co chodzi. W uchwale , którą  dzisiaj modyfikujemy rozpatrywaliśmy całościowo. Dlaczego dzisiaj całościowo nie rozpatrujemy. 

Pani mecenas A. Snopkiewicz- Chodziło przede wszystkim o to, że tereny duże obszarowo nie są atrakcyjnym towarem pod dzierżawę. 

Radny K. Sokołowski- Miejmy tę świadomość, że budynki na Pronicie są rozrzucone. Zamysł był taki, żeby te budynki razem z tym terenem były wydzierżawione. 

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- Czy ktoś chce zabrać głos. Nie widzę. Przystępujemy do głosowania.


Kto jest za uchwałą nr 9
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Uchwała została podjęta.


Projekt uchwały nr 10/2008 z dnia 25.09.2008 roku w sprawie  wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości niezabudowanej położonej w Pionkach przy ul. Zakładowej. 

Radny W. Dobrowolski- Opinia Komisji Infrastruktury jest negatywna. 

Radny K. Sokołowski- Tak jak podejmowaliśmy decyzję o torze wyścigowym , tak samo chciałbym a by ta decyzja była konsekwentna i w tym przypadku. Chodzi o to, żeby wybudować ten blok.

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- Myślę, że co do bloku to nie ma nikt wątpliwości , chodzi o zapis  § 2 . Gdyby nie uchylać tamtej uchwały, to wszystko byłoby bez problemu. 

Radna M. Murawska- Państwo chcą utrzymać  w mocy uchwałę nr XXXIV/172/2007 z dnia 18.12.2007r. Działacie na szkodę naszego budżetu miasta. Sprzedaż całej działki przysporzyłoby większego dochodu dla budżetu miasta niż sprzedaż 110 metrów kwadratowych.  Pomniejszenie tej działki może przyczynić się do tego, że ta działa będzie nieatrakcyjna.

Radny J. Siek- Jest jedna bardzo ważna rzecz i istotna. W dniu 18 grudnia 2007 roku Rada otrzymała propozycję uchwały w sprawie  zbycia części działki podpisaną przez pana burmistrza.  Ci państwo otrzymali od pana burmistrza promesę , zapewnienie. Ten dokument państwo widzieli kilkakrotnie. Jeżeli pan burmistrz w naszym imieniu tym ludziom obiecał , że ta działka zostanie sprzedana, to ja jestem człowiekiem, który chce być wiarygodny. Jeżeli ktoś coś obiecał, to z obietnicy należy się wywiązać. 

Radna M. Murawska- Zgadzam się z tym co powiedział radny Siek. Ciekawa jestem , co by on zrobił jeżeli byłaby mowa o nim samym na jego gruncie prywatnym. Czy jakby miał okazję zarobić więcej , to zrezygnował by z tego. Obietnica ,obietnicą ale robicie wszystko, aby  pieniądze nie wpłynęły do kasy Urzędu.

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- Pani radna wydaje mi się , że pani daleko wybiega w przyszłość . Sprawozdanie za rok 2008 pan burmistrz składa do 31 marca i nie wiadomo czy będzie to dotyczyło burmistrza Zawodnika przed nami jest referendum. Ja jestem człowiekiem  honoru i słowa zawsze dotrzymywałem. Nie można tego przenieść na całe miasto i na wszystkie te zagadnienia. Ja mówię o pewnym standardzie.

Radna J. Klich- Ja chciałam się odnieść do uzasadnienie, w którym jest zapisane zdanie , że jej realizacja może utrudnić sposób zagospodarowania całej działki pod budowę  budynków wielorodzinnych.? Może utrudnić , a nie utrudni.

Byłam na spotkaniu i uważam, że burmistrz nie wykazał woli dogadania się. 

Radny K. Sokołowski- Jeździliśmy tam wielokrotnie i jeżeli sprzedamy te dodatkowe metry , to jeden z kanałów zahaczy o tę zakupioną część. Później to będzie kolidowało i on nie musi wyrazić na nic zgody.

Radny J. Siek- Ktoś przecież tę działkę wydzielał, ktoś się pod tym podpisywał przygotowując taki projekt uchwały. Pytam kto nad tym panuje, czy nie wiedziano ,że tam jest kolektor, że tam coś jest.

To przecież pan burmistrz tą uchwałę przedłożył pod obrady Rady. To pan burmistrz tym ludziom wyraził zgodę. To nie rada zmusiła pana burmistrza , żeby taką uchwałę przygotował. 

Radna M. Kopczyńska-  Państwo Stysiowie dzierżawili ten teren do marca 2007 roku. Jeżeli w marcu wpłynęło pismo o wykup po iluś tam latach należy się trybie bezprzetargowym. Wówczas osoba odpowiedzialna w Urzędzie miasta za te sprawy powinna sprawdzić plan zagospodarowania przestrzennego, że to jest teren pod wysokie budownictwo. Nikt nie sprawdza, wszystko idzie na żywioł.  W marcu 2007 roku działka była sprzedana już za czasów tego burmistrza.  Druga uchwała była podjęta i wtedy tez nikt nie sprawdził. A dopiero jak się zjawił deweloper dopiero zaczęto myśleć i sprawdzać. 

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega – Składam wniosek formalny o za mkniecie dyskusji i do głosowania uchwały.  Ja się dziwię nad czym my dyskutujemy.  Cały czas mówimy to samo. Proszę się nie martwić pan burmistrz złożył skargę na Radę w tej sprawie. Może ma racje. Poczekamy co powie prokuratura.


Kto jest za wnioskiem o zamknięcie dyskusji i głosowanie uchwały
-
15


Kto jest przeciw







-
3


Kto się wstrzymał







-
0

Wniosek przeszedł.

 
Kto jest za uchwała nr 10

-
8


Kto jest przeciw


-
10


Kto się wstrzymał


-
0

Uchwała nie została podjęta.

Ogłaszam przerwę. 

Wznawiam obrady.

Oświadczenia.

Radna M. Murawska- Tak jak przewidywałam , że  radość   ze sprzedaży tego terenu pod tor była bardzo stronnicza, bo wiadomym jest, że sprzedaż nie tylko tych gruntów  przydałoby się naszemu miastu. Burmistrz jest rozliczany nie z norm moralno etycznych i ze swoich obietnic, tylko jest rozliczany tak de facto z realizacji budżetu. I żeby mu to umożliwić powinniśmy wyrazić zgodę na sprzedaż tego gruntu.

Normo moralno etycznych powinniśmy przestrzegać jeżeli to nie godzi z interesem publicznym.

Radny A. Dąbrowski- Nie wiem jak państwo chcą do Pionek przyciągnąć ludzi młodych skoro nie ma mieszkań i nie zezwoliliście na budowę budynku wielorodzinnego. 

Radny K. Sokołowski- Ja  przyznaje się jako radny, że popełniłem błąd kiedy za pierwszym razem wyraziłem zgodę na sprzedaż tych 110 m². Nie zadąłem sobie trudu aby sprawdzić co to jest za grunt.

Radna M. Kopczyńska- I z tego jest jeden wniosek, że tylko kompetentni pracownicy mogą zaniechać takim nieporozumieniom. .  Podjęliśmy jedną uchwałę, wnioskodawcą był burmistrz. Podjęliśmy druga uchwałą , wnioskodawcą był burmistrz , a trzej uchwały już nie podejmiemy dopóki nie wykonamy tych. 

Radna E. Figurska-  Co się stanie państwu Stysiom , jeżeli im tego gruntu nie sprzedamy? Przecież ich  nie wyrzucamy, nie zabieramy im tego gruntu, będą dalej handlować. 

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega-


Projekt uchwały nr 11/2008 z dnia 25.09.20-08 roku w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2008 rok. 

Radny M. Kuc- Uchwała ta weszła dzisiaj pod obrady. Ja czytałem dzisiaj umowę, która została zawarta w dniu 14 sierpnia . 41 dni temu. Dlaczego ta uchwała nie weszła w na sesję w dniu 4 września. Czy przez 16 dni miasto fizycznie zdąży dokonać tego zakupu. 

Mam pytanie : ile Bumarowi  umorzono podatku od 1.200.000zł za te 16.000zł. Dziękuję.

Pani skarbnik H. Żak- Bumar miał umorzone podatki w roku 2005 a nie teraz . Bumar nie ma umorzonych podatków. 

Radna A. Górzyńska- kto zadecydował że za całą kwotę mają być zakupione kajaki i rowery wodne?

Radny J. Siek-  ja jestem człowiekiem , który czyta: Przedmiotem umowy jest darowizna na zakupu wszelkiego sprzętu rekreacyjnego. Póki co z tego nic nie wynika. Mam pytanie kto będzie decydował ile będzie kajaków, ile będzie rowerów.

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega-  Przepraszam, czy państwo są w markecie czy na obradach Rady Miasta. Na rowery w spółce Pionki Tur miasto dało 50.000zł, a tutaj chcą nam kupić rowery wodne. Nie czepiajmy się. Pani radna Figurska nie chcę być niegrzeczny ale pani znowu przeszkadza. 

Radna E. Figurska- chciałam poprosić radę aby zrobiła tę przyjemność Bumarowi i przyjęła te 16.000zł.

Radny M. Kuc- Kto będzie zarządzał tym zakupionym sprzętem i gdzie ten sprzęt będzie zlokalizowany. Idzie zima. 

Pani skarbnik H. Żak- Obiektami sportowymi zarządza pani  dyrektor Jolanta Mączyńska.

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega-


Kto jest za uchwałą nr 11

-
18

Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Oświadczenia.

Radna M. Murawska- Chciałam oświadczyć, że  treść wypowiedzi radnych opozycyjnych a w szczególności radnego Kuca świadczy o tym , że nic nie może być , co być może burmistrz gdzieś  załatwił. 

Radny M. Kuc- Ze względu , że na terenach miejskich pracuję już od 20 lat i wiem co się stało z poprzednim sprzętem, co były nad stawem. One były zniszczone,bo nie było odpowiedzialnej osoby. 

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- Oświadczam, ze postaram się do następnej sesji dostarczyć pani radnej Murawskiej co oznacza słowo „ opozycja” w nomenklaturze parlamentarnej.

Ad.9 . Wolne wnioski.

Radny Jan Siek- Składam wniosek , aby na najbliższą sesję pan burmistrz przygotował uchwałę w sprawie przesunięć budżetowych polegającą na  rozdysponowaniu dodatkowych dochodów, które zostały w Urzędzie Miasta ujawnione z przeznaczeniem tej kwoty na dział 757 Obsługa długu publicznego.

Radna M. Murawska- Głos przeciw ponieważ, że to Komisja Budżetowa powinna przygotować projekt uchwały z propozycją  przesunięcia środków do działu 757. 

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- Nie ma pani mecenas, ale mówiłem , ze my w trakcie roku budżetowego nie możemy wychodzić z inicjatywą  uchwałodawczą w zakresie  dokonywania zmian w budżecie miasta.  Mam poprosić panią mecenas. ( Tak). Dwie minuty przerwy.

Wznawiam obrady. 

Pani mecenas też jest chora  opuściła Urząd Miasta. Postaram się pani radnej taka opinię przedłożyć.


Za wnioskiem  radnego Sieka głosowało 
-
11 radnych


Przeciw było




-
0 radnych


Od głosu wstrzymało się 


-
6 radnych

Wniosek został przyjęty.

Radny A. Pszeniczny –  W imieniu Komisji Zdrowia wnioskuję do Rady Miasta i zobowiązuje się  przewodniczącego Rady Miasta, aby   zainteresować publicznym tematem szkodliwym dla mieszkańców Pionek Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w Warszawie w związku z zatruwaniem z terenu Pronitu.

Radny J. Siek- Pomogę panu radnemu. Upoważnia się przewodniczącego Rady Miasta do wystąpienia w przedmiotowej sprawie do właściwych organów do załatwienia tej sprawy.


Radna M. Murawska – Głos przeciw.  Wniosek jest zbyt lakoniczny i później dojdzie do dysonansów słownych , bo on nie jest konkretny i narusza nasze moralne , etyczne nasze głosowanie. Dzisiaj wiemy o co chodzi radnemu Pszenicznemu a okaże się że ta skarga dotrze nie tam gdzie byśmy chcieli. 

Radny J. Siek- Po pierwsze nie było mowy o jakiejkolwiek skardze. Proszę nie manipulować tutaj Radą. 

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- 


Kto jest za wnioskiem
-
14


Kto jest przeciw

-
1


Kto się wstrzymał

-
2

Wniosek został przyjęty.

Radna Joanna Klich- Rada Miasta Pionki wnioskuje do Burmistrza Miasta Pionki o zmianę trasy autobusów komunikacji miejskiej wydłużając ją o ulicę Zwoleńską . 

W obrębie wyżej wymienionej ulicy zamieszkuje duża część mieszkańców Pionek. 

Trasa jaką  trzeba pokonać do centrum miasta tj. około 3 km. W centrum znajdują się 
instytucje publiczne, przychodnie zdrowia, szkoły jak i punkty handlowe. Taka decyzja 
ułatwi życie wszystkim mieszkańcom. 

Radna E. Figurska- Prosiłabym o rozszerzenie o ulice Podgaje. 


Radna J. Klich- Ja jestem za . Modyfikuję wniosek i dodaje ul Podgaje.

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega-


Za wnioskiem głosowało
-
17 radnych

Wniosek przeszedł 

Radna E. Giemza- Rada Miasta Pionki upoważnia przewodniczącego Rady Miasta 

o   wystąpienie  do właściwych organów tak jak inspektorat ochrony środowiska o  zbadanie   szkodliwości działania stacji ERA , która jest na działce pana Wacha.

Radny J. Siek- Głos przeciw, ponieważ radny skład wniosek do burmistrza, żeby się tą sprawą zainteresował. Może niech burmistrz najpierw podejmie interwencję, bo może jest najbardziej osobą władną. 

Radna E. Giemza-  Rozmawiałam z panem burmistrzem i przez okres dwóch lat przepisy się zmieniły i pan burmistrz w Starostwie nie ma już wpływu.  

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- 


Za wnioskiem głosowało 
-
13 radnych


Przeciw było 


-
 0 radnych


Od głosu wstrzymało się

4 radnych

Wniosek przeszedł.

Radna M. Kopczyńska-  

Rada Miasta Pionki upoważnia przewodniczącego Rady do sporządzenia i złożenia zawiadomienia do Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych o podejrzeniu naruszenia dyscypliny finansów publicznych przez Burmistrza Miasta Pionki pana Romualda Zawodnika polegającego na nieodprowadzeniu w terminie składek do ZUS od pracowników Oświaty.

Radny K. Sokołowski- Głos przeciw. Najpierw trzeba ustalić przyczyny , a później występować do rzecznika. 


Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- Głos „za”.  My się nie rozumiemy. Jest obowiązek pracodawcy , żeby odprowadzać ZUS.  Należy sobie ustalić priorytet jak nie mam pieniędzy , to nie robię sobie gabinetu za 30.000zł. To co jest ważniejsze czy dać na ZUS czy na gabinet.

Jak nie mam pieniędzy to zatrudniam ludzi. 


Za wnioskiem głosowało
-
10 radnych


Przeciw było 


-
5 radnych


Od głosu wstrzymało się
-
2 radnych

Wniosek przeszedł.

Radna M. Kopczyńska-

Rada Miasta Pionki upoważnia przewodniczącego Rady Miasta do sporządzenia i 
złożenia zawiadomienia do Sądu  Okręgowego w trybie wyborczym o podejrzeniu  naruszenia prawa poprzez prowadzenie kampanii referendalnej ze środków budżetowych 
Gminy Miasta Pionki z promocji miasta przez Burmistrza Miasta Pionki.

Radny K. Sokołowski- Nie bardzo rozumiem , może by pani wytłumaczyła. 

Radna M. Kopczyńska- Nagranie, które zostało wykonane i puszczone w tv , gdzie burmistrz oświadczył, że bojkotuje referendum , to zostało wyprodukowane przez dział promocji miasta w Urzędzie Miasta.

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega-  Ja dopowiem  ja mogę skopiować tę audycję  „Rozmowy przy kawie” gdzie jest plansza, że ta cała audycja jest wykonana przez producenta , zapłacona i był to wydział promocji Urzędu Miasta Pionki.

Radna J. Klich-  Ja chciałam uzupełnić. Pierwszy raz to było puszczone, ale nie było głosu. W niedziele dotarł głos do pozostałych. Na wstępnie pan Szulczewski wyjaśniał , ze otrzymał telefon od pana Wyroślaka , który mówił, że to nie jest kampania referendalna tylko program z wydziału promocji miasta. Pionki. I taki podpis znajduje się pod wyemitowanym programie,  gdzie pan burmistrz rozmawia przy kawie  z doktorem profesorem historii Markiem Wierzbickim. 

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- proszę radna Kopczyńską, aby był to wniosek do wiceprzewodniczącego Rady Miasta Jana Sieka, ja jestem chory i mnie nie będzie.


Za wnioskiem głosowało
-
10 radnych


Przeciw było


-
5 radnych


Od głosu wstrzymało się 
-
3 radnych 

Wniosek przeszedł.

Oświadczenia.

Radna M. Murawska- Dziwnym się wydaje fakt, że wywiad  cytowany przez radna Klich jest wywiadem pozytywnym dla miasta , zaś wywiad publikowany na łamach tv E plac przez promocje miasta nie jest wywiadem pozytywnym. W jednym i drugim wywiadzie jest mowa o naszym mieście. I o tym co się w naszym mieście dzieje.   Dlaczego jedna rzecz jest pozytywna , a druga negatywna. Dlatego byłam przeciwko temu wnioskowi.

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- ja nie posiadam wiedzy czy nastąpiło tutaj naruszenie prawa , bo to nie ja będę oceniał.  Istotnym elementem jest to jak państwo usłyszeli, jak były odczytane wyjaśnienia Komisarza Wyborczego, że ze środków gminy, ani Rada , ani burmistrz , ani radni nie mogą prowadzić kampanii referendalnej. Mam nadzieję się, że okaże się że byliśmy w błędzie i że nie była to kampania referendalna. Sąd to wyjaśni.

Radna J. Klich- Jest mała subtelna różnica pomiędzy programem wyemitowanym i nagranym przez pana burmistrza ,a  pomiędzy naszym wystąpieniem z maja. My z Maria byłyśmy zaproszone przez pana Szulczewskiego.

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- Nie ma znaczenia kto co powiedział. Znaczenia ma to, czy za te materiały było płacone z promocji miasta czy nie. Czy są jakieś jeszcze wnioski.

Radna M. Murawska- Składam wniosek  aby powołać oficjalną Komisje w celu zbadania kto wyprodukował koszulki anty burmistrzowskie, czy za nie , nie zapłacono z budżetu Rady Miasta.

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- Proszę uzasadnić dlaczego one są anty burmistrzowskie.

Radna E. Figurska – Na koszulce i zdjęcie burmistrza przekreślone.

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- Ja ten wniosek na przyszła sesję dam pod głosowanie.  Proszę dostarczyć te koszulkę ( wszyscy krzyczą). Pani radna Murawska ja naprawdę chciałbym zakończyć tę sesję.

Radna M. Murawska- Wycofuję ten wniosek , dlatego że pan jest chory, gdy pan był zdrowy to ja bym go podtrzymała.

Radny J. Siek-  Ja rozumiem , że chodzi o stworzenie takiego wizerunku rady, żeby mieszkańcy mieli nas dość. 

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- Pani radna Murawska czy do pani to nie dociera. Jest pani nauczycielem , jakby tak pani dzieci przerywały.

Radna M. Murawska- Ale mnie to nie przeszkadza.

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega- Ale mnie to przeszkadza i nie jesteśmy na lekcji języka polskiego w PG nr 2 tylko na sali obrad. A obrady prowadzę ja.

Radny J. Siek- Od stycznia tego roku wszystkiego wydatki z funduszu Rady Miasta są realizowane przez burmistrza i pracowników Rady Miasta. Pan przewodniczący Rady Miasta nie wydatkuje żadnych kwot. Każdy rachunek jest  merytorycznie opisywany przez pracowników Urzędu Miasta. Postawienie takiej tezy, ze mogą być użyte środki z Rady Miasta dl;a mnie jest nie zrozumiałe , czemu to ma służyć. Tylko jątrzenie,podejrzenia. Tę tezę , którą pani postawiła uderza w pracowników biura Rady. Jak daleko posuniemy się w rzucaniu oskarżeń bez pokrycia. Wnioskuję do wszystkich państwa o rozwagę i o umiar.

Przewodniczący Rady Miasta D. Dolega -  Proszę o ciszę .  Uczy pani języka polskiego , to może pani zrozumie. Były wnioski , to pani wywołała burzę chcąc złożyć głupi ( przepraszam, to jest moja subiektywna ocena ) wniosek, który pani następnie wycofała.  Ale wywołała tym pani burzę. 

Natomiast chcę pani powiedzieć, że jeżeli ma nastąpić zakończenie sesji to przewodniczący zgodnie z regulaminem Rady wstaje i mówi: Wyczerpaliśmy porządek obrad. Zamykam , te i tę sesję Rady Miasta Pionki.  Myślałem , ze po dwóch latach takie rzeczy już pani wie. 

Wyczerpaliśmy porządek obrad . Zamykam LV sesje Rady Miasta Pionki.

Sesja trwała do godziny 22ºº.

Spisała z nagrania:

Mirosława Bogumił
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